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تفكير كلاميّ - مهمّة تعبير كتابيّ                                الوقت المخصّص 35 دقيقة.
                                     

إقرأ المهمّة بتمعّن واكتب الإنشاء على ورقة الكتابة.

طول الإنشاء المطلوب 25 سطرًا على الأقلّ. يجب الكتابة على الأسطر المعدّة لذلك فقط وليس في هوامش الصّفحة. 

إذا كنت بحاجة إلى مسوّدة، استعمل المكان المعدّ لذلك )المسوّدة لن تُفحص(. لن يكون بوسعك الحصول على أوراق كتابة إضافية 

أو استبدال ورقة الكتابة الّتي بحوزتك.

أكتب باللغّة العربيّة فقط، بأسلوب يتلاءم مع الكتابة الفكريّة واحرص على تنظيم الكتابة وسلامة اللّغة ووضوحها.

أكتب الإنشاء بقلم رصاص فقط. يمكنك استعمال المحّاية.

إحرص على أن يكون خطّ يدك مقروءًا ومرتّبًا.

وجود الكثير من الوسائل الإخباريّة يَرتبط ارتباطًا وثيقًا برغبة النّاس في متابعة الأخبار. لذلك تَعمل هذه الوسائل جاهدةً 

ةً الأحداث المثيرة والأحداث المأساويّة. هنالك مَن يعتقد أنّ متابعة  على التّركيز على الأحداث التي تشدّ انتباه النّاس، خاصَّ

الأخبار تؤدّي إلى انشغال مُبالَغ فيه بأمور حزينة تَجلب الضّائقة، ممّا يؤدّي في أغلب الحالات إلى الإصابة بالقلق والمخاوف 

ر، إذ إنّ الكثير من هذه الأحداث لا تمتّ بصلة إلى حياة الفرد اليوميّة. لذلك، يحاول كثيرون أن يمتنعوا قدر الإمكان عن  بلا مُبرِّ

متابعة الأخبار.  

بحسب رأيك، هل من الصّواب الامتناع قدر الإمكان عن متابعة الأخبار؟ عللّ.
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 تفكير كلاميّ 

يتألّف هذا الفصل من أصناف مختلفة من الأسئلة: مقابلات، فهم واستنتاج، وفهم مقروء. لكلّ سؤال اقتُرحت أربع إمكانيّات إجابة، 

عليك أن تختار الإجابة الأكثر ملاءمة من بينها، وأن تشير إلى رقمها في المكان الملائم في صفحة الإجابات.

مقابلات )أسئلة 5-1(
في كلّ سؤال يظهر تعبيران غامقان.  جد العلاقة القائمة بين معنَيَيْ هذين التّعبيرَين، واختر من بين الإجابات المقترحة التّعبيرَين 

اللّذين توجد بينهما العلاقة الأكثر شبهًا بتلك التي وجدتها بين التّعبيرَين في السّؤال.

إنتبه:  ثمّة أهمية لترتيب التّعبيرَين في كلّ زوج.

عَكِر : صَفْو - 	.1

مُعتدِل : تَطرُّف	 	)1(

ر مَتين : تَضَرُّ 	)2(

بائِس : تَعاسة 	)3(

مُلتهِب : دِفْء 	)4(

م : آلة - يُشحِّ 	.2

يَصقُل : خشب	 	)1(

يَشحَذ : سِكّين 	)2(

يَلحم : مَعدَن 	)3(

يُبَروِز : صورة 	)4(

يُجْبِر : مُضْطَرّ - 	.3

ث	 يَقول : مُتَحدِّ  )1( 	

يَستَرضي : راضٍ	  )2( 	

ف	 يُواصِل : مُتوقِّ  )3( 	

يَبْحَث : مفقود  )4( 	

خَبَا : إشتعال -	 	.4

تَنافَسَ : إنتصار	  )1( 	

إنقَسمَ : وِحْدَة	  )2( 	

إعْتذَرَ : إهانة	  )3( 	

تقهقَرَ : تراجُع  )4( 	

في هذا الفصل 20 سؤالً.

الوقت المُخصّص 20 دقيقة.
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يَقْشَعِرُّ له البَدَن : اشمئزاز - 	.5

يَصمُّ الآذان : ضوضاء	 	)1(

يُرهِق الأعصاب : طمأنينة 	)2(

يَسحر العينين : جمال 	)3(

يشرح الصّدر : متعة 	)4(

فهم واستنتاج )أسئلة 15-6(

ل، أطفال الروضة الذين يَشمِلون تفاصيل كثيرة في رسوماتهم سينجحون في دراستهم في  افترض باحثون أنّه بالمعدَّ 	.6

المرحلة الثانوية أكثر من الأطفال الذين يُقلّون في شمل تفاصيل في رسوماتهم. في بَحْث هَدَفَ إلى فحص فرضيّتهم طَلَبَ 

الباحثون من المشاركين - وَهُم أطفال في البستان - أن يَرسموا شخصًا، ثمّ وَثّقوا كميّة التفاصيل في كلّ رسمة )مثلً، إذا 

قام الطفل برسم أصابع، شعر، حذاء، إلخ(. بعد مرور 13 سنة فَحَصَ الباحثون العلاقة بين المعطيات التي تمّ توثيقها 

وبين علامات هؤلاء المشاركين في امتحانات البچروت.

ه وُجدَ في البحث، كان سيُضعضع فرضيّة الباحثين؟  أيّ المُكتَشَفات التالية، لو أنّّ 	

بالمعدّل، المشاركون الذين كانت رسمتهم في الطفولة مُفصّلة حصلوا في امتحانات البچروت على علامات أقلّ من  	)1(

معدّل علامات كافّة المشاركين

في مجموعة المشاركين الذين حصلوا على علامات عالية في امتحانات البچروت كان عدد المشاركين الذين كانت  	)2(

رسمتهم في طفولتهم مُفصّلة أكبر من عدد المشاركين الذين كانت رسمتهم في طفولتهم غير مُفصّلة

ل، المشاركون الذين كانت رسمتهم في طفولتهم مُفصّلة حصلوا في امتحانات البچروت على علامات أعلى من  بالمعدَّ 	)3(

المشاركين الذين كانت رسمتهم في طفولتهم غير مُفصّلة

في مجموعة المشاركين الذين فشلوا في امتحانات البچروت كان عدد المشاركين الذين كانت رسمتهم في طفولتهم  	)4(

غير مُفصّلة أكبر من عدد المشاركين الذين كانت رسمتهم في طفولتهم مُفصّلة

ا - وهو وضع يُطلَق عليه أنوكسيا - من شأن  اكتشفَ باحثون أنّه حينما يكون تركيز الأكسجين في الخليّة منخفضًا جدًّ 	.7

الخليّة أن تَدخل في حالة سُبات لحماية نفسها. في هذا الوضع تتوقّف الخليّة بشكل كليّ تقريبًا عن إنتاج الطاقة 

واستهلاكها. مقابل ذلك، حينما يكون تركيز الأكسجين في الخلية متوسّطًا - وهو وضع يُطلَق عليه هيپوكسيا - تحاول 

الخلية القيام بوظائفها كالمعتاد، غير أنّ الخلل في تزويد الأكسجين يجعل عمل الخليّة غير ناجع، وأحيانًا حتّى مُضرًّا. من 

هنا ينبع أنّه في حالات معيّنة يمكن إنقاذ الخلايا، التي حصل خللٌ في تزويدها بالأكسجين، ليس بواسطة زيادة كميّة 

الأكسجين المتاحة لها وإنّما بواسطة التقليل منها.

"الخلايا التي حصل خللٌ في تزويدها بالأكسجين"، هي خلايا -   	

موجودة في وضع أنوكسيا 	)1(

موجودة في حالة سُبات لحماية نفسها 	)2(

موجودة في وضع هيپوكسيا 	)3(

الأكسجين المتاح لها تمّ تقليله أكثر 	)4(
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أيّ الجمل التالية لا يُمْكن تفسيرها على أكثر من وجه؟  	.8

صديق المهندس وشقيقه وصلا إلى موقع البناء 	)1(

فقط الآن قرأتُ الرسائل التي أرُسِلَت لي من قَبْل 	)2(

راغدة تحدّثت مع دينا عن أولادها 	)3(

المرشد توقّف لإلقاء نظرة على التلّ 	)4(

أديب: "طفلي الصغير إبراهيم ذكيّ: إنّه يعرف أنّ القاموس هو أحد أنواع الكتب." 	.9

شيرين: "ليست كلّ معرفة هي ذكاء: المعرفة تعني أن تعرف أنّ البندورة هي فاكهة؛ الذكاء يعني أن تعرف أنّ عليك عدم  	

إدخالها في سلطة الفواكه."

ا ذكيّ؟ بحسب شيرين، أيّ الإمكانيّات التالية تُوضّح لها أنّ إبراهيم حقًّ 	

 	

إبراهيم يعرف أنّ الكلمات التي تظهر في القاموس مؤلَّفة من حروف 	)1(

اعتاد إبراهيم على استخدام القواميس كمكعّبات لبناء برج 	)2(

إبراهيم يعرف أنّ القاموس ثقيل لدرجة أنّه لا يستطيع رفعه ولا يحاول فعل ذلك 	)3(

إبراهيم لا يطلب أبدًا أن يقرؤوا له قصصًا من القاموس قبل النّوم 	)4(

جان جوتمان: "في الماضي كان بالإمكان الادّعاء أنّ الظّروف المناخيّة، النّباتات، التّربة، التّضاريس والجيولوجيا المحليّة  	.10

رات للفروق في مدى غنى وازدهار المجتمَعات في أنحاء مختلفة من العالَم. في عصرنا من الصّعب قبول ادّعاءات  هي مبرِّ

كهذه: إنّ تقدّم العِلم والتّكنولوجيا يَمنح الشّعب الذي ينجح في مواكبتهما مقدرةً عظيمة على تغيير وجه الطّبيعة 

ومعطياتها الفيزيائيّة وخَلْق مصادر معيشة في كلّ منطقة جغرافية تقريبًا."

ما هو الادّعاء المركزيّ في أقوال جوتمان؟ 	

رَ المجتمعات في جميع أنحاء العالم بصورة جذريّة  م العلم والتّكنولوجيا غَيَّ تقدُّ 	)1(

في الماضي كان بالإمكان أن نعزو عدم ازدهار مجتمعات معيّنة للظّروف البيئيّة الصّعبة في مناطق وجودها، لكن لا  	)2(

يمكن أن نعزوها اليوم إلّ للمجتمعات نفسها

أسهل على المجتمعات الغنيّة والمزدهرة أن تواكِب التّجديدات العلميّة والتّكنولوجيّة وأن تكرِّسها لتحسين الظّروف  	)3(

البيئيّة في مناطق تواجدها 

لا يمكن تفسير الفروق في الغنى والازدهار بين المجتمعات في أنحاء العالم دون أن تُؤخَذ بالحسبان الفروق في  	)4(

المعطيات الفيزيائيّة لمناطق تواجُد كلّ مجتمع وآخر
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التّعليمات التّالية تتعلقّ بالأسئلة 13-11:

في كلّ سؤال تظهر فقرةٌ نقصَ منها جزءٌ أو أكثر. عليك أن تختار الإجابة الأكثر ملاءمةً لإكمال النّقص.

مت لتحافظ على جودتها مدّة  شركة الأزياء "كسوان" أطلقت في السنة الماضية  تشكيلة جديدة من الثياب التي صُمِّ 	.11

طويلة، ـــــ . صحيح أنّ الثّياب تحتوي على كمية ـــــ من ألياف الميليريوم، وهي ألياف ـــــ شحوب ألوان 

القماش، لكن اتّضح أنّه ـــــ كَيّ هذه الثياب بعد الغسيل، وكما هو معلوم، كلّما تمّ كيّ الثّوب ـــــ أكثر. 

ع / يجب الحِرص على / أقلّ، حافَظَ على جودته  ا / تُسرِّ لكن لاحقًا تَبيَّن أنّ التشكيلة فاشلة / كبيرة جدًّ 	)1(

ع / يجب الحِرص على / أكثر، بَليَ ا / تُسرِّ بَت الأمل كثيرًا / قليلة جدًّ لكن هذه التشكيلة خيَّ 	)2(

ا / قليلة / تُبطئ / يجب الحِرص على / أكثر، بَليَ وتبيّن أنّها تشكيلة ناجحة جدًّ 	)3(

ا / تُبطئ / لا حاجة إلى / أقلّ، حافَظَ على جودته ا / كبيرة نسبيًّ وتبيّن أنّها تشكيلة ناجحة جدًّ 	)4(

لقد ذكُِر في كُتب التّاريخ أنّه من وجهة نظر السّلطة الغورموزيّة لم يكن التسّلّح الحثيث لغورموزيا   ، بل  .  	.12

إذا كان الأمر كذلك، ليس واضحًا لماذا، عندما  أسلحتهم، قرّر الغورموزيّون  مثلهم. 

بمثابة حُلم يجب تحقيقه / ضرورةً نابعة من ميزان القوى في المنطقة / تنازَلَ أعداؤهم عن / التصرُّف بالضّبط 	)1(

نتيجةً لأيديولوجيّة عسكريّة / جزءًا من أيديولوجيّتها الحربيّة المُعلَنَة / عزّز أعداؤهم مخزونَ / التصرُّف 	)2(

جزءًا من أيديولوجيّتها / ضرورةً نَبعَت من مُقتَضيات السّاعة / تنازَلَ أعداؤهم عن / ألّ يتصرفّوا 	)3(

مرتبطًا بتاتًا بميزان القوى في المنطقة / نتيجةً لأيديولوجيّة عسكريّة / تنازَلَ أعداؤهم عن / ألّ يتصّرفوا 	)4(

كتبَت القاضية في قرار الحكم: "ليس هناك شكّ في أنّه ــــ المتّهم سيارته ـــــ القانون، ــــــ مَنْع وقوع الحادث،  	.13

في قضيتنا هذه لا يهمّنا إنْ ـــــ أم لا، ولذلك أحَكُم ـــــ هو المسؤول عن التسبّب بالحادث."

ِـ / لم يكن بالإمكان / كان أحدٌ غيره مسؤولً عن الحادث / أنّه حتّى لو ساقَ/ بشكل مخالِف ل 	)1(

حتّى لو لم يَسُق / حسب / كان بالإمكان / كانت السيّارة التي اصطدم بها تسير بسرعة بالغة / أنّه 	)2(

لو ساق / حسب / كان بالإمكان / كانت إشارة "قف" موضوعة في مكان واضح للعيان / أنّه ليس 	)3(

ِـ / لم يكن بالإمكان / كان المتّهم يسوق بحسب القانون / أنّه ليس حتّى لو لم يَسُق / بشكل مخالِف ل 	)4(
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د مُسبقًا، فإنّ  ذُكر في مقال: "مع أنّ نقطة انطلاق الفلسفة الوجوديّة هي المبدأ المتفائل القائل بأنّ مصير الإنسان لا يُحدَّ 	.14

لوا إلى الاستنتاج المتشائم بأنّ الإنسان لا يستطيع تحقيق غاية وجوده  مُفكّرين مركزيّين في هذا التيّار الفلسفي قد توصَّ

وهي ، بحسب رأيهم، أن يكون مُستقلًّ تمامًا في بناء حياته - لأنّ جميع اختياراته يفرضها عليه المجتمع. الفيلسوف 

عمانويل لِڤِينَاس، وهو من معارضي الفلسفة الوجودية، ينطلق من نفس النقطة ولكنّه يتوصّل إلى استنتاج معاكس.  

الأشخاص الذين حولنا ليسوا عَقَبة في طريقنا لتحقيق غايتنا الحقيقية، وإنّما هم الذين يمنحوننا الفرصة لفعل ذلك."

بماذا يتشابه استنتاج لِڤِينَاس واستنتاج الفلسفة الوجودية؟  	

بالادّعاء بأن للمجتمع تأثيرًا كبيرًا على إمكانية تحقيق غاية الوجود 	)1(

بمدى القُدرة المنسوبة للإنسان على تحقيق غاية وجوده 	)2(

بنوعيّة تأثير المجتمع على قدرة الفرد على تحقيق غاية وجوده 	)3(

بالتشاؤم بخصوص القدرة على تحقيق غاية الوجود 	)4(

ر التّفكير". ذ أن نشتري للأطفال ألعابًا لا تُطوِّ جُمانة: "برأيي، لا يُحبَّ 	.15

سعاد: "أي بناءً على قولك، لا مانع من أن أشتري لحَفيدي لُعبَة "بيت بيوت"". 	

جُمانة: "أعتقد أنّه من الأفضل لك بالذّات الامتناع عن ذلك: ـــــ ". 	

أيّ الجُمل التّالية لا تُكمل أقوال جُمانة بصورة منطقيّة؟  	

فأنا لم أقصد ألعاب الحاسوب، والتي لا أوصي بشرائها في جميع الأحوال 	)1(

فأنا لم أقَُل إنّه من غير المُناسِب شراء ألعاب لا تُساهِم في تطوير التّفكير 	)2(

ر التّفكير هو أمر كافٍ كي يكون شراؤها مناسبًا عِ أنّ كَون لعبة ما تُطوِّ فأنا لم أدََّ 	)3(

فبرأيي لا جدوى من شراء لعبة ذاكرة لطفل لم يبلُغ سنّ الثّالثة بعد 	)4(
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فهم المقروء )أسئلة 20-16(
إقرأ القطعة التّالية بتمعّن وأجب عن الأسئلة التي تليها.

قليلون هم الذين يُصرّحون بأنّهم لا يَنِمّون، وعلى الأرجح أنّ قلّة فقط من بينهم يقولون الحقيقة. ومع ذلك، فإنّ لهذا التصرفّ  	 )1(

سمعة سيّئة في ثقافتنا. النّميمة، كما هي مُعرَّفة في القاموس، "الانشغال بأمور تخصّ حياة أشخاص آخرين، وعلى الأغلب 

بدون معرفتهم وبدون موافقتهم، وكَشْف تفاصيل شخصيّة عنهم دون داعٍ لذلك". عالِم الأنثروبولوجيا روبين دانبار اعترض 

على هذا التعريف، وعلى وجه الدقّة، اعترض على النظرة السلبيّة الكامنة فيه.  لقد ادّعى دانبار أنّ النميمة قد ساهمَت في

خلق المجتمع البشري وفي بلورة القيم الأخلاقية التي يتأسّس عليها. لقد افترَض أنّ النميمة تُسهّل على الأشخاص تحديد أيّ  	 )5(

ن  فرد منهم يمكن الوثوق به، ومن جهة أخرى - تمنعهم من التصرفّ بأنانيّة، خوفًا من أن تسوء سمعتهم. هكذا، برأيه، تَمكَّ

البشر منذ فجر التاريخ من العيش حياةً سليمة في مجموعات كبيرة والتعاون فيما بينهم.

الپروفسور رالف زومرفيلد، خبير البيولوجيا التطوّرية من جامعة ڤينا، قام بفحص هذه الفرضية بواسطة تجربة تستند إلى  	

لُعْبة. شارك في التجربة 200 طالب، وحَصَل كلّ واحد منهم في بداية اللعبة على 10 دولارات. تمّ توزيع المشاركين إلى

أزواج، ومُنحَت الامكانية لفرد واحد من كلّ زوج بأن يتبرّع لشريكه بدولار واحد، مع عِلْمه بأنّ الباحثين سيضاعفون المبلغ  	 )10(

الذي تبرّع به، وهكذا سيحصل شريكه على دولارين. تمّ تكرار اللعبة عدّة مرّات، وخلالها تبدّلوا في الأزواج وقاموا أيضًا 

ع أحيانًا  ع والمُستَلمِ. أتاح الباحثون للمشاركين أن ينمّوا على شريكهم في اللعبة، وهكذا سمع المُتبرِّ بتبادُل الأدوار بين المُتبرِّ

ع له. في  نميمة عن تصرفّ شريكه الحالي في جولات سابقة في اللعبة، وتبيّن أنّ هذه النميمة قد أثّرت على استعداده للتبرُّ

دت الواقع بصورة صحيحة، وأبدى المشاركون سعادتهم بمشاركة شركائهم في اللعبة غالبية الحالات، النميمة التي قيلت جسَّ

بالمعلومات التي بحوزتهم. مع أنّ مُجمل المشاركين لم يستفيدوا بصورة مباشرة من التعاون فيما بينهم، فإنّهم قد جنَوا  	 )15(

فائدةً منه: كانوا كرماء أغلب الوقت، وفي نهاية اللعبة كان لدى كلّ واحد منهم، بالمعدّل، ضِعْف المبلغ الذي كان لديه في 

بدايتها. بالإضافة إلى ذلك، تمّ إجراء التجربة على مجموعة أخرى من المشاركين في ظروف مشابِهة، باستثناء ظرف واحد 

- لم يُتِح الباحثون للمشاركين أن ينمّوا على شركائهم في اللعبة، ولذلك لم يخافوا أن تسوء سمعتهم.  كما هو متوقّع، كان 

المشاركون في هذه المجموعة أقلّ كرمًا.

في تجربة ثالثة تمَّ الحصول على نتائج مفاجئة. على غرار مشاركي التجربة الأولى، سمع مشاركو هذه التجربة نميمةً عن  	 )20(

شركائهم في اللعبة، لكنّّهم حصلوا أيضًا من الباحثين على الحقائق التامّة بشأن تصرفّات هؤلاء الشركاء في جولات اللعب 

ل فيها الحقائق المتعلّقة بتصرفّ المُستلمِ  السابقة. لقد افترض زومرفيلد أنّ يكون للنميمة تأثير فقط في الحالات التي لا تُشكِّ

ع في حالات أخرى أيضًا، مثلً في الحالات التي  صورةً واضحة عن تصرفّه، لكن في الواقع أثّرت النميمة على تصرُّف المُتبرِّ

ر زومرفيلد التصرُّف غير العقلاني لمشاركي المجموعة الثالثة على النحو التالي: "من الممكن أنّنا فيها ناقَضَت الحقائق. يُفسِّ

حينما نحاول بلورة رأي عن الأشخاص الذين يحيطون بنا، فنحن نميل إلى الاعتماد بالأساس على رأي أشخاصٍ آخرين أكثر  	 )25(

من الاعتماد على رأينا الشخصي. إذ إنّنا أغلب الوقت لا نستطيع رؤية كيف يتصرفّ الآخرون، ولهذا قد نظنّ أنّه فاتتنا معلومات 

هامّة. إنّ هذا التصرفّ متجذّر فينا عميقًا، لدرجة أنّنا نواصل هذا التصرفّ أيضًا حينما تكون بحوزتنا معلومات موثوقة."    	
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الأسئلة

أي الإمكانيات التالية تنبع من الكلمات "ومع ذلك" )سطر 1(؟ 	.16

ع أن تكون للتصرفّ المقبول في المجتمع نظرة إيجابية  كان بالإمكان التوقُّ 	)1(

ع أن يكون حديث الشخص عن نفسه غير موثوق كان بالإمكان التوقُّ 	)2(

ع أن تكون فجوة بين نظرة الشخص إلى نفسه وبين نظرة المجتمع إليه كان بالإمكان التوقُّ 	)3(

ع أن تُعتَبَر النّميمة عادةً مرفوضةً في ثقافتنا كان بالإمكان التوقُّ 	)4(

النتائج التي تمّ الحصول عليها في التجربة الأولى )سطور 17-12( - 	.17

تَدحض فرضية دانبار 	)1(

تدعم التعريف القاموسي لكلمة"نميمة" 	)2(

تُثبت الفرضية المعروضة في الفقرة الأولى 	)3(

تُبرّر السمعة السيّئة التي تُنسَب للنّميمة 	)4(

أيّ ممّا يلي يمكن أن يحلّ محلّ "منه" )سطر 16( دون أن يتغيّر معنى الجملة؟ 	.18

من الاشتراك في اللعبة 	)1(

من المال 	)2(

من تبادُل المعلومات 	)3(

من الاشتراك في التجربة 	)4(

لماذا "كان المشاركون في هذه المجموعة أقلّ كرمًا" )سطر 18-19(؟ 	.19

ع في هذه اللعبة لأنّ الباحثين لم يُضاعفوا مبلغ التبرُّ 	)1(

لأنّ شركائهم في اللعبة لم يكونوا كرماء تجاههم في الجولات السابقة 	)2(

لأنّ المشاركين في هذه اللعبة لم يَخشوا أن تسوء سمعتهم 	)3(

لأنّهم نجحوا في مضاعفة مالهم بدون أن يتبرّعوا للآخرين 	)4(

ماذا "قد نظنّ أنّه فاتتنا" )سطر 26(؟ 	.20

فرصة بلورة رأي عن الأشخاص المحيطين بنا 	)1(

تصرفّات الآخر التي لم نَرهَا والتي قد تكون مهمّة لبلورة رأي عنه 	)2(

آراء تختلف عن آرائنا، لم تصل إلى أسماعنا 	)3(

حقائق ضرورية لبلورة رأي عن الآخر لا يمكن الحصول عليها بالاستناد إلى النميمة فقط 	)4(
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صفحة فارغة
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تفكير كلاميّ 

يتألّف هذا الفصل من أصناف مختلفة من الأسئلة: مقابلات، فهم واستنتاج، وفهم مقروء. لكلّ سؤال اقتُرحت أربع إمكانيّات إجابة، 

عليك أن تختار الإجابة الأكثر ملاءمة من بينها، وأن تشير إلى رقمها في المكان الملائم في صفحة الإجابات.

مقابلات )أسئلة 5-1(
في كلّ سؤال يظهر تعبيران غامقان.  جد العلاقة القائمة بين معنَيَيْ هذين التّعبيرَين، واختر من بين الإجابات المقترحة التّعبيرَين 

اللّذين توجد بينهما العلاقة الأكثر شبهًا بتلك التي وجدتها بين التّعبيرَين في السّؤال.

إنتبه:  ثمّة أهمية لترتيب التّعبيرَين في كلّ زوج.

يُبرِز : واضح - 	.1

يُحرِّك : ثابت	 	)1(

يَشعُر : حسّاس 	)2(

ن : مَحْمِيّ يُحصِّ 	)3(

يَطبُخ : لذيذ 	)4(

شهيق : هواء - 	.2

هَضْم : غذاء	 	)1(

كلام : صَوْت 	)2(

شَمٌّ : أنْف 	)3(

رَشْف : ماء 	)4(

مُشابِه له : شَبَهٌ - 	.3

أضخم منه : ضخامة	 	)1(

وراءه : مَوْقع 	)2(

بعيد عنه : بُعْد 	)3(

تابِعٌ له : تبعيّة 	)4(

ألقى المرساة : يُبحِر - 	.4

كذبَ : يُصدِّق	 	)1( 	

دَفعَ : يَجبي	 	)2( 	

محا : يَكتُب	 	)3( 	

سَدَّ : يَسكُب 	)4( 	

في هذا الفصل 20 سؤالً.

الوقت المُخصّص 20 دقيقة.
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رائد فضاء : مركبة فضائية - 	.5

مَلّح : سفينة	 	)1(

مِظَلّي : طائرة 	)2(

جريح : سيارة إسعاف 	)3(

مُزارِع : تراكتور 	)4(

فهم واستنتاج )أسئلة 15-6(

التّعليمات التّالية تتعلقّ بالأسئلة 8-6:

في كلّ سؤال تظهر جملة أو فقرةٌ نقصَ منها جزءٌ أو أكثر، وتليها أربع إمكانيات لإكمال النقص. عليك أن تختار الإجابة الأكثر 

ملاءمةً لإكمال النّقص.

تدّعي صديقتي ابتسام أنّه في الكثير من الأحيان عندما تشكو لطبيب  من مشكلة صحيّة، يبدو لها أنّ الألم الذي  	.6

ل اعتبارًا  مِن بين اعتبارات الطبيب العلاجيّة. حسبما تدّعي،  التوّجه الطّبي الأوروبيّ، فإنّ  تشعر به يُشكِّ

الطبّ الصينيّ يُعير اهتمامًا كبيرًا لتسكين الألم. 

ا / على غرار أوروبيّ / هامشيًّ 	)1(

ا / على غرار صينيّ / هامشيًّ 	)2(

ا / بخلاف أوروبيّ / هامشيًّ 	)3(

ا / بخلاف ا ومركزيًّ أوروبيّ / هامًّ 	)4(

7.	  أنّ المؤسّسة المَلَكيّة في بريطانيا في السنوات الأخيرة  ، تُظهر استطلاعات الرّأي  من البريطانيين 

 إلغاء هذه المؤسّسة. 

ا بـ بما يتوافق مع الشّعور العام بـ / تعاني من هبوط بمكانتها / أنّ قِسمًا كبيرًا / ليس معنيًّ 	)1(

تأكيدًا للادعاء بـ / لا تحظى بشعبيّة كما في الماضي / أنّ فقط نسبة ضئيلة / ترغب بـ 	)2(

خلافًا للرأي الشائع بـ / تحظى بشعبيّة آخذة بالتعاظم / أنّ قِسمًا ملحوظًا / لا يرغب بـ 	)3(

رغم / تحظى بشعبية متجدّدة /أنّ شريحة كبيرة / تَدْعم  	)4(

8.	 الّتي يَتَّصف بها أحمد  ضدّ مصلحته حينما عَرضَ ترشيحَ نفسه للوظيفة،  مدير المصنع معروف 

كشخص  لتجارب المرشّحين عندما يزن ترشيحهم. 

التّجربة الغنيّة / كانت / إذ إنّ / لا يُعير أهميّة كبرى 	)1(

قلّة التّجربة / لم تكن/ وذلك رغم أنّ / يُعير أهميّة كبرى 	)2(

قلّة التّجربة / كانت / وذلك لأنّ / لا يُعير أيّ أهميّة 	)3(

قلّة التّجربة / لم تكن/ إذ إنّ / يُعير أهميّة كبرى 	)4(
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في السنوات الأخيرة، إثر ارتفاع درجة حرارة مياه البحر المتوسط، استقرتّ فيه أعداد كبيرة من أسماك "السيجان"، وهي  	.9

أسماك استوائية وصلَت إليه عبر قناة السويس. هذا الأمر يَخرق التّوازن البيئيّ في البحر المتوسّط. السيجان هو سمك 

نباتيّ، وبما أنّ غالبية الأسماك المحلية لا تأكل النباتات، فهو لا يواجه منافسةً شديدة على مصادر غذائه. لذلك يتكاثر سمك 

السيجان في البحر المتوسط بصورة أسرع مقارنةً بموطنه الأصلي، ويقوم بالقضاء على نسبة كبيرة من الطحالب في 

موطنه الجديد. تواجه الطحالب صعوبة في التعافي من هذا الضرر، لأنّه بخلاف الأسماك النباتية المحلية لا يتغذّى 

السيجان على الطحالب البالغة فقط.

أيّ الادّعاءات التالية لا ينبع من الفقرة بخصوص أسماك السيجان؟ 	

حتّى السنوات الأخيرة لم تستقرّ هذه الأسماك في البحر المتوسط لأنّ مياهه لم تكن دافئة بما يكفي 	)1(

تختلف هذه الأسماك من ناحية غذائها عن الأسماك النباتية المحلية وكذلك عن الأسماك غير النباتية 	)2(

وصلت هذه الأسماك إلى البحر المتوسط بسبب خَرْق التوازن البيئي في موطنها الأصليّ 	)3(

الأسماك التي تنافس أسماك السيجان على مصادر الغذاء في موطنها الأصلي أكثر عددًا من تلك التي تنافسها في  	)4(

البحر المتوسط

ق وسكرتيرة. انتقلت الشركة إلى بناية جديدة فيها  يوجد في شركة خمسة موظّفين: مديرة، مُحاسب، مستشارة، مسوِّ 	.10

خمسة مكاتب، كما يظهر في الرسّم، وكلّ موظّف حصل على مكتب. طلبَت المستشارة ألّ يكون مكتبها ملاصقًا لمكتب 

المُحاسب، وقُبِل طلبها.

أيّ ممّا يلي غير ممكن؟ 	

مكتب السكرتيرة غير ملاصق لمكتب المستشارة 	)1(

مكتبا المُحاسب والمديرة متلاصقان 	)2(

مكتب المديرة غير ملاصق لمكتب السكرتيرة 	)3(

مكتب المُحاسب موجود في إحدى الزوايا 	)4(

دخلت آلاء إلى مقهى ورأت هناك شادية تشرب الكاپوتشينو. 	.11

آلاء: "شادية، هل تشربين الكاپوتشينو لأنّ الميلك شيك غير متوفّر هنا؟" 	

شادية: "كلّ. لقد تنازلتُ عن شرب الميلك شيك لأنّ الكاپوتشينو متوفّر هنا." 	

أيّ ممّا يلي لا ينبع من هذه المحادثة؟  	

كانت شادية ستشرب الميلك شيك، إنْ لم يكن الكاپوتشينو متوفّرًا في المقهى 	)1(

شادية تفضّل الكاپوتشينو على الميلك شيك 	)2(

آلاء ظنّت أنّ شادية دائمًا تفضّل الميلك شيك على الكاپوتشينو 	)3(

الميلك شيك غير متوفّر في المقهى 	)4(
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تفكير كلامي -  الفصل الثّاني	

ا: النوع الأول هو الاستخدام المعلوماتي  يدّعي الباحث كوفي أنّه يمكن تقسيم استخدامات اللغة إلى ثلاثة أنواع عامّة جدًّ 	.12

ا  الذي يهدف إلى نَقْل المعلومات بواسطة عَرضْ ادّعاءات أو إنكارها. النوع الثاني هو التّعبيري: تؤدي اللغة دورًا تعبيريًّ

ه، غايته الحثّ على القيام  كلّما تمّ استخدامها لإظهار الأحاسيس أو إثارتها. النوع الثالث، الذي يُسمّى الاستخدام المُوَجِّ

بعمل معيّن أو منع حدوثه. مع ذلك، يعتقد كوفي أنّّ تقريبًا كلّ صياغة عاديّة تُمثِّل، بصورة أو أخرى، اثنين على الأقلّ من 

الاستخدامات اللغويّة الثلاثة.

أيّ الادّعاءات التالية ينبع من أقوال الباحث كوفي؟  	

صة  بما أنّ الاستخدام المعلوماتي هو الاستخدام الأساسي في كلّ صياغة لغويّة عاديّة، فأيضًا الصياغات المخصَّ 	)1(

للاستخدام التّعبيري أو الموجّه تحتوي حتمًا على معلومات

محاولة تقسيم استخدامات اللغة إلى ثلاث فئات عامّة هي محاولة غير ناجحة، لأنّ الصّياغات العادية لا تلائِم عادةً  	)2(

أيّ فئة من الفئات

الصيّاغة التي تُستخدم فقط لإحدى الغايات الثلاث هي صياغة غير سليمة 	)3(

ه يمكن تقسيم استخدامات اللغة إلى ثلاث فئات مختلفة، من النادر العثور على صياغة تنتمي إلى إحداهنّ فقط مع أنّّ  )4( 	

في بيت مشترك يسكن أربعة أشخاص: أحلام، أديب، ميسون وموسى. لدى كلّ واحد منهم حيوان أليف واحد فقط.  	.13

أحلام لديها كلب وموسى لديه قطّ. 	

إضافةُ أيّ المعطيات التالية ستُؤكّد الادّعاء: "مِنْ بين سكّان البيت المشترك، فقط الشخص الذي يبدأ اسمه بالحرف "م" قد  	

يكون لديه قط"؟ 

ميسون لديها كلب 	)1(

أديب ليس لديه قطّ 	)2(

ميسون لديها قطّ 	)3(

أديب ليس لديه كلب 	)4(
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تفكير كلامي -  الفصل الثّاني	

في تجربة معينة روى الباحثون قصّتين لأطفال في جيل ثلاث وخمس سنوات: قصّة عن الطفل ياسر الذي قدّم للعصافير  	.14

قطعة خبز لتأكل منها لكن العصافير هَرَبَت منه، وقصّة عن الطفلة ليلى التي كانت تأكل شطيرةً والعصافير تأكل الفُتات 

الذي يتساقط منها. بعد كلّ قصّة سأل الباحثون الأطفالَ إذا كان الطفل في القصّة قَصَدَ إطعام العصافير.

من إجابات الأطفال استنتج الباحثون أنّ الأطفال في جيل ثلاث سنوات يميلون إلى تحديد قَصْد الأشخاص بحسب نتائج  	

أعمالهم، أمّا الأطفال في جيل خمس سنوات فيستطيعون تحديد القَصْد، حتّى وإن لم يتحقّق.

أيّ المكتشَفات التالية هو الأكثر ملاءمة ليكون المكتشَفَ الذي استند إليه الباحثون؟  	

غالبية أبناء الثلاث سنوات قالوا إنّ فقط ليلى قَصَدَت إطعام العصافير، وغالبية أبناء الخمس سنوات قالوا إنّ فقط  	)1(

ياسرًا قَصَدَ ذلك

غالبية أبناء الثلاث سنوات قالوا إنّ فقط ياسرًا قَصَدَ إطعام العصافير، وغالبية أبناء الخمس سنوات قالوا إنّ فقط  	)2(

ليلى قَصَدَت ذلك

غالبية أبناء الثلاث سنوات قالوا إنّ الطفلَين في القصتين قَصَدا إطعام العصافير، وغالبية أبناء الخمس سنوات قالوا  	)3(

إنّ فقط ياسرًا قَصَدَ ذلك

غالبية أبناء الثلاث سنوات قالوا إنّ فقط ليلى قَصَدَت إطعام العصافير، وغالبية أبناء الخمس سنوات قالوا إنّ  	)4(

تَين قَصَدا ذلك الطّفلَين في القصَّ

ذُكر في مقالة: "الديوان الشعري »رقصات فارغة« للشاعر لِسكلي يتناول المصاعب والمشاكل الكامنة في استخدام  	.15

الكلمات، ويُستنتَج منه أنّ لِسكلي يؤمن أنّ اللغة عديمة الجدوى." 

أيّ الأشخاص الآتين يعبِّر عن فكرته بالطريقة الأكثر شبهًا بالطريقة التي عبّر بها لِسكلي عن فكرته؟ 	

ا أن يكون جميلًا، وإنّما أن يخرج عن المألوف  شخص يرسم رسمة قبيحة للتعبير عن أنّ الفنّ الحقيقي ليس ضروريًّ 	)1(

م مظاهرَةً للاحتجاج على الإزعاج الذي تُسبّبه المظاهَرات شخص يُنظِّ 	)2(

شخص يَذهب مرةًّ في الأسبوع للسينما ويشكو من جودة الأفلام لكي يُقنع زملاءَه بأنّ الأفلام المعروضة فيها سيئة 	)3(

شخص لا يعرف الغناء ولكنه يغنّي أمام الجمهور لكي يُثبت أنّه لا حاجة لمهارة خاصّة لكي يكون الشخص مغنّيًا 	)4(
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فــهــم المقروء )أسئلة 20-16(
إقرأ القطعة التّالية بتمعّن وأجب عن الأسئلة التي تليها.

عة هي أنّ العِلْم هو  ما الذي سَبَقَ الآخر: هل العِلم سَبَقَ التّكنولوجيا، أم العكس هو الصّحيح؟ بنَظَر كثيرين، الإجابة المُتوقَّ 	 )1(

ه لا يمكن بناء آلة بدون معرفة قوانين الطّبيعة التي تَعمل الآلة بحسبها. ولكن، برأي المؤرّخ فرويْدنتال،  ابِق، إذ يبدو أنّّ السَّ

التّغيير الذي طرأ على مفهوم الحركة في بداية العصر الحديث يُعطي مثالً على الإمكانيّة العكسيّة تحديدًا.

لحوالي ألفَي سنة سيطرتَ نظريّةُ الفيلسوف اليوناني أرسطو على المفاهيمَ العِلميّة للحركة. بموجب هذه النّظريّة يجب التّمييز 	

بين أنواع مختلفة من الحركة. لقد ميّز أرسطو بين الحركة الدّائريّة وبين الحركة ذهابًا وإيابًا بخطّ مستقيم: بما أنّ الحركة  	 )5(

اتّجاهه،  المُتحركّ  الجسم  يُغيّر  مرةّ  كلّ  في  بالتّوقّف  تُلزمِ  وإيابًا  ذهابًا  والحركة  توقّف،  دون  الاستمرار  بوسعها  الدّائريّة 

فالظّاهرتان مختلفتان عن بعضهما البعض بصورة جوهريّة. بالإضافة إلى ذلك، ميَّز أرسطو بين الحركة الطّبيعيّة والحركة 

التي يصنعها الإنسان. برأيه، يستطيع الإنسان أن يتدخّل في أنظمة الطّبيعة وأن يَخلق حركات لم تكن قائمة فيها. مثلً، الحَجَر 

في الطّبيعة يَسقُط إلى الأسفل، باتّجاه الأرض، غير أنّ الإنسان بمقدوره أن يُلقي حجرًا باتّجاه الأعلى وهكذا أن يَخلق، لفترةٍ

ما، حركةً غير طبيعيّة. هذه الميزات تبدو معقولة عند النّظَر في الطّبيعة، ولذلك سيطرتَ نظريّة أرسطو على المجال العلميّ  	 )10(

طوال قرون عديدة.

ر لتقسيم  في القرن الـ 17 طرأ تغيير على الطّريقة التي يَنظر فيها العِلم إلى مفهوم الحركة. لقد بدأ العلماء يَدّعون أنّ لا مُبرِّ 	

الحركات في العالَم إلى أنواع مختلفة، وأنّ الفرق الوحيد بين الحركات المختلفة يتمثَّل في مقادير يمكن قياسها مثل السّرعة، 

الاتّجاه والتّسارُع. الحركة الدّائريّة لا تختلف بصورة جوهرية عن الحركة ذهابًا وإيابًا، كما أنّ القوانين التي تَسْري على الحجر

الذي يرميه الإنسان للأعلى هي بالضّبط نفس القوانين التي تَسْري على الحجر السّاقط للأسفل. 	 )15(

ما الذي أدّى إلى هذا التّغيير؟ يعتقد فرويدنتال أنّ الإجابة تكمن في الظّروف الاجتماعيّة التي سادت في بداية العصر الحديث،  	

عندما تغيّرت طبيعة القوى العاملة في أوروبا: لم يعد هناك أتباع قرويّون يَعملون في الفِلاحة عند أسيادهم دون أجُرة، وإنّما 

لين إلى البحث عن آلات متطوّرة  زَ المُشغِّ عمّال مدنيّون أجَيرون يَحصلون على معاشات. إنّ ارتفاع أجُرة القوى العاملة حَفَّ

ا مكانة أولئك الذين عملوا على تطويرها وتحسينها، تُقلّل من اعتمادهم على العمّال. مع تزايُد الحاجة إلى الآلات ارتفعَت تدريجيًّ

فون، الذين كانوا قبل تلك الفترة يَعتقدون أنّ الآلات ليست سوى شأن يخصّ أصحاب المهن،  وبموازاة ذلك، الأشخاص المثقَّ 	 )20(

بدأوا بالاهتمام بالآلات وبطريقة عملها. إحدى المركّبات في تلك الآلات كانت الدّوّاسة. الدّوّاسة التي تتحركّ للأعلى وللأسفل 

ن العلماء في الدّوّاسة رأوا أنّ حركتها ذهابًا وإيابًا بوسعها خَلْق  تُمكّن الإنسان من تحريك عَجَلٍ بواسطة قدمه. عندما تمعَّ

حركة دائريّة متواصلة. وبالتّالي، اعتقد هؤلاء العلماء أنّه إذا كان بالإمكان تحويل حركة من نوع معيّن إلى حركة من نوع 

ا يبدو أنّه توجد أنواع حركة مختلفة عن آخَر، ففي حقيقة الأمر قد تكون في العالَم حركة من نوع واحد فحسب، وفقط ظاهريًّ

بعضها بصورة جوهريّة. 	 )25(

ل الطّبيعة. في بداية العصر الحديث تأمّل  إذَن، التّكنولوجيا لا تُولَد دائمًا بالاستناد إلى معلومات يَحصل عليها العلماء من تأمُّ 	

دًا وطوّروا نظريّات جديدة. هذه النّظريّات أدّت إلى تغيير  العلماء في آلات قائمة، وبالاستناد إلى ذلك تأمّلوا في العالَم مجدَّ

ه العلميّ في تلك الفترة، وتمّ التّخلّي عن الميزات التي لاحظها أرسطو حول أنواع الحركة المختلفة. لم يَعُد  ملحوظ في التّوجُّ

يُنظر إلى الآلات بأنّها تعمل بقوّة حركات غير طبيعيّة، وبدأ يُنظَر إليها بأنّها تعمل بحسب نفس القوانين التي تَعمل في 

الطّبيعة. 	 )30(
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تفكير كلامي -  الفصل الثّاني	

الأســئلة

ا وَضَعَ الأسُُس لاختراع جهاز الهاتف. هذا هو مثال ـــــ "الإجابة  الفهم بأنّ التّيّار الكهربائيّ يَخلق حقلً مغناطيسيًّ 	.16

عة" )سطر 1(. المُتوقَّ

أيّ الإمكانيّات التّالية تُكمل الجملة على أفضل وجه؟ 	

يُضعِف 	)1(

لحالة تَسري عليها 	)2(

لمبدأ معاكس لـ 	)3(

لا يَدعم ولا يُضعِف 	)4(

بحسب الفقرة الثّانية، أيّ الحركات التّالية تختلف عن حركة دوران القمر حول الكرة الأرضيّة في كِلا الميزتين اللّتين  	.17

لاحظهما أرسطو؟

حركة دولاب مُسَنَّن في آلة 	)1(

حركة حجر يَسقط للأسفل، باتّجاه الأرض 	)2(

حركة ورقة خريف تذروها الرّيح 	)3(

حركة مصْعَد للأعلى وللأسفل في بناية 	)4(

ما هو "هذا التّغيير" )سطر 16(؟ 	.18

التّغيير في طبيعة القوى العاملة في أوروبا 	)1(

الانتقال من نوع واحد من الحركة إلى آخر 	)2(

التّغيير في الطّريقة التي نُظِر فيها إلى مفهوم الحركة 	)3(

الانتقال إلى العصر الحديث 	)4(

ا يبدو أنّه توجد أنواع حركة مختلفة" )سطر 24(، أي - "قد تكون في العالَم حركة من نوع واحد فحسب، وفقط ظاهريًّ 	.19

يوجد في العالَم فقط حركات ذهاب وإياب 	)1(

يوجد في العالَم فقط حركات دائرية 	)2(

الفروق بين الحركات في العالَم لا تُبرّر تصنيفها إلى أنواع حركات مختلفة 	)3(

كلّ الحركات التي يَصنعها الإنسان هي من نوع واحد، وكلّ الحركات الطّبيعيّة هي من نوع آخر 	)4(

بحسب القطعة، ما هو الصّحيح بخصوص السّؤال المعروض في بدايتها؟ 	.20

الإجابة عليه هي أنّ التّكنولوجيا سَبَقَت العِلْم، حتّى لو بدا لنا أنّ العكس هو الصّحيح 	)1(

عة أحيانًا الإجابة عليه هي تحديدًا عَكْس الإجابة المتوقَّ 	)2(

الإجابة عليه، كما هو متعارَف عليها في هذه الأيام، هي عَكْس الإجابة المتعارَف عليها بين العلماء في القرن الـ 17  	)3(

ادّعى العلماء في القرن الـ 17 أنّ الإجابة عليه هي عَكْس الإجابة التي أجمَعوا عليها قبل ذلك الحين 	)4(
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صفحة فارغة
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تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

في هذا الفصل 20 سؤال.

الوقت المخصص 20 دقيقة.

ً

ّ ُ

تظهر في هذا الفصل أسئلة ومسائل في التفكير الكمي. لكل سؤال اقترحت أربع إجابات. 

عليك أن تختار الإجابة الصحيحة وأن تشير  إلى رقمها في المكان الملائم في صفحة الإجابات.

ملاحظات عامة

الرسومات المرفقة ببعض الأسئلة هي للمساعدة على حلها، لكنها ليست بالضرورة مرسومة بموجب مقياس رسم. * 

يجب عدم الاستنتاج عن أطوال القطع، عن قيم الزوايا وعن ما شابه ذلك حسب صورة الرسم فقط.    

إذا ظهر خط مستقيم في الرسم، يمكن الافتراض أنه مستقيم حقا.  *

حينما يظهر في سؤال مصطلح هندسي (ضلع، نصف قطر، مساحة، حجم وإلخ) كمعطى، فالمقصود هو مصطلح قيمته أكبر من صفر، إلا إذا ذكر غير ذلك.  *

.a المقصود هو الجذر الموجب لـ ،(0 < a) a عندما يظهر في السؤال   *

0  ليس عددا موجبا وليس عددا سالبا. * 

0  هو عدد زوجي.  *

1  ليس عددا أوليا. * 

َ ِ ُ ْ ّ ّ ّ ّ

ّ

ّ

ّ ّ ّ ّ

ّ ّ َ ِ

ًّ ّ ّ ّ َ

َ ِ ُ ّ ّ

ّ

ً ً ً ً

ّ

ًّ ّ ً

قوانين

           ·a x100 النسبة المئوية: %a  من x  هو   .1

القوى: لكل عدد a يختلف عن الصفر، ولكل n و m صحيحين -    .2

 am + n = am · an
ب.  a

a
1
n=-n أ. 

   (0 < a  ،  0 < m)      a amm
n n

= _ i جـ.   

an · m = (an)m د. 

 (a ± b)2 = a2 ± 2ab + b2
ضرب مختصر:   .3

   (a + b)(a – b) = a2 – b2   
  

       
 

السرعة =  المسافة    .4
                   الزمن   

   

                           
 

كمية العمل 
القدرة =   .5

الزمن   
  

n! = n(n – 1)(n – 2) · ... · 2 · 1  :(עצרת) مضروب العدد  .6

       AD || BE || CF   إذا كان  .7

=AC
AB

DF
DE DE= وأيضا  

AB
EF
BC إذن    

المثلث:  .8
مساحة مثلث طول قاعدته a وارتفاعه على  أ. 

        ·a h
2

  :h هذه القاعدة   
 

نظريّة فيثاغورس:   ب. 

في مثلث قائم الزاوية ABC كما يظهر   

       AC2 = AB2 + BC2
في الرسم، يتحقق    

 

في مثلث قائم الزاوية والذي قيم زواياه  جـ.   

°90، °60، °30، طول القائم   

المقابل للزاوية °30 يساوي نصف الوتر   

a · b  :b وعرضه a مساحة مستطيل طوله  .9

A

B

C

D

E

F

h

a

A

CB

قائم

قائم

وتر

b
a

 ،a مساحة شبه منحرف طول إحدى قاعدتيه  .10
:h وارتفاعه ،b وطول القاعدة الأخرى  

( ) ·a b h
2

+  

زوايا داخلية في مضلع ذي n أضلاع:  .11

مجموع الزوايا هو (180n – 360) درجة أ.   

إذا كان المضلع منتظم، قيمة كل زاوية داخلية هي ب.   

180–= درجة –
n n

n360 180 360b bl l         

الدائرة:  .12
:r مساحة دائرة نصف قطرها أ. 

                        (r = 3.14...) rr2
  

   2rr محيط الدائرة هو ب. 

 :x° مساحة قطاع دائرة ذي زاوية رأس جـ.   

        ·r x
360

2
r   

الصندوق، المكعب:  .13
،b عرضه ،a حجم صندوق طوله أ. 

       a · b · c   :c وارتفاعه   

              2ab + 2bc + 2ac  :مساحة أوجه الصندوق ب. 

   a = b = c  في المكعب يتحقق جـ.   

الأسطوانة:  .14
مساحة غلاف أسطوانة نصف قطر أ. 

  2rr · h   :h وارتفاعها r قاعدتها   

مساحة أوجه الأسطوانة: ب. 

               2rr2 + 2rr · h = 2rr(r + h)        

   rr2· h  :حجم الأسطوانة جـ.   

 :h وارتفاعه r حجم مخروط نصف قطر قاعدته  .15
·r h

3

2
r

  

·S h
3

  :h وارتفاعه S حجم هرم مساحة قاعدته  .16

a
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h

r
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r

h

r
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ّتفكير كميّ

https://www.nite.org.il/formulas-page/?lang=ar
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تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

مسائل رياضيّة  )أسئلة 9-1( 

y < x < 2y معطى:	 	.1

من هنا ينبع أن -	 	

x موجب و y موجب  )1(

x موجب و y سالب  )2(

x سالب و y موجب  )3(

x سالب و y سالب  )4(

في بلدة معيّنة تسكن 800 عائلة.  لـ %5 من العائلات توجد سيارة واحدة. نصف العائلات المتبقيّة ليس لديها أيّة  	.2

سيارة، ولكل عائلة من سائر العائلات توجد سيارتان.

ما هو عدد السيارات بالمجمل لكلّ سكّان البلدة؟	 	

180  )1(

200  )2(

800  )3(

400  )4(

في الرسّم التالي مسدّس منتظم محصور داخل دائرة محيطها 3r سم. 	.3

ما هو محيط المسدّس )بالـ سم(؟	 	

6 3 	)1(

39 	)2(

6  )3(

9  )4(

الوقت الذي تحتاجه حنفيّة لملء حوض استحمام هو نفس الوقت الذي تحتاجه حنفيّتان لملء نصف برميل. 	.4 

إذا افترضنا أنّ لكلّ الحنفيّات قدرة متساوية وثابتة،

حجم حوض الاستحمام 	
 = ?

	

حجم البرميل  	

1 		 )1(

2
1  )2(

1
3  )3(

1
4  )4(

24128

A

B C

x2

y2
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تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

. r هو قطر )קוטר( قاعدة المخروط الذي في الرسّم. نصف قطر )רדיוס( القاعدة هو BC 	.5

«BAC = 90° 	

ما هو حجم المخروط؟	 	

r
3

3r  )1(

 r
3

2 3r  )2(

r
3

2r  )3(

r
3

2 2r  )4(

	
·
· ?

2 6

8 93

6 2 = 	.6

4 	)4(  3  )3(  2 	)2(  1  )1(

في هيئة المحاور التالية مرسوم دالتون. 	.7

بحسب هذا المعطى ومعطيات الرسّم، 	 

ما هي مساحة الدالتون )المساحة الغامقة(؟	

1.5  )1(

2  )2(

3  )3(

2.5  )4(

72!
!

n
9 = 	.8

	n = ? 	

4 	)4(  5  )3(  7 	)2(  8  )1(

في صفّ معيّن معدّل طول كلّ التلاميذ هو 1.30 متر. 	.9

1 التلاميذ في الصف هم بنون، ومعدّل طولهم هو 1.26 متر.
3 	

ما هو معدّل طول البنات في الصفّ؟ 	

1.32  متر  )1(

1.34  متر  )2(

1.36  متر  )3(

1.38  متر  )4(
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تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

إستنتاج من رسم بياني )أسئلة 13-10(

تمعّن جيّدًا في الرسّم البياني التّالي وأجب عن الأسئلة التي تليه.

يتطرّق الرسّم البياني إلى أسعار الشقق في مدينة معيّنة.

يُبيِّن الرسّم البياني سعر المتر المربّع الواحد في الشّقّة استنادًا إلى عاملَين: المساحة الكليّة للشّقة وبُعد الشّقة عن مركز المدينة. 

المحور الأفقي يمثِّل بُعد الشّقة عن مركز المدينة )بالـ كم(، والمحور العمودي يمثِّل المساحة الكليّة للشقة )بالـ م2(.

د مجال الأسعار للمتر المربّع لكلّ الشّقق الموجودة في كلّ جزء. مجال الأسعار للمتر المربّع  م إلى أجزاء تُحدِّ الرسّم البياني مقسَّ

يظهَر داخل كلّ جزء بآلاف الدولارات. 

سعر المتر المربّع في الشّقق الموجودة على الخطوط التي تفصل بين الأجزاء هو مبلغ بعدد صحيح مكتوب على الخطّ )بآلاف 

الدولارات(.

مثلً: سعر 1 م2 في شقّة مساحتها 40 م2 وتبعُد 1 كم عن مركز المدينة هو بين 9000-10000 دولار.

דירות   ערבית
2556

المساحة الكليةّ 
للشقة (بالـ م2(

بعُد الشّقة عن مركز المدينة (بالـ كم)
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سعر 1 م2 
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2

إنتبه:  عند إجابتك عن كلّ سؤال تجاهلْ المعطيات التي تظهر في الأسئلة الأخرى.

الأسئلة 

بحسب معطيات الرسّم البياني التي تتعلّق بالشّقق التي مساحتها 60 م2  وبعدها عن مركز المدينة يتراوح بين 0-15 كم،   	.10

كلّما ابتعدنا عن مركز المدينة، فإنّ أسعار الشّقق -

تنخفض، ترتفع، تنخفض، وفي النّهاية ترتفع مرةّ أخرى  )1(

تنخفض، ثمّ ترتفع، وفي النّهاية تنخفض مرةّ أخرى  )2(

ترتفع ثمّ تنخفض  )3(

تنخفض ثمّ ترتفع  )4(
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تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

2 كم عن مركز المدينة، وسعر كلّ 1 م2 في شقّته هو 6500 دولار.
1 شريف يسكن على بُعد  	.11

 	 ماذا يمكن أن تكون مساحة شقّته؟  

142 م2  )1(

106 م2  )2(

78 م2  )3(

30 م2  )4(

أمامك رسم بياني يبيّن العلاقة بين مساحة الشقّة وبين سعر المتر المربّع الواحد في الشقّة. 	.12

الرسّم يتعلّق ببعدين )مسافتَين( عن مركز المدينة. 	

דירות   ערבית
2556

المساحة الكليّة 
للشقة (بالـ م2(

بعُد الشّقة عن مركز المدينة (بالـ كم)
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2

	

الخط المتواصل يلائم الشّقق التي تبعد عن مركز المدينة   ، 	 

والخط المتقطع يلائم الشّقق التي تبعد عن مركز المدينة   .

4.5 كم / 6 كم  )1(

6 كم  / 4.5 كم  )2(

7.5 كم  / 6 كم  )3(

6 كم  / 7.5 كم  )4(

ما هو مجال الأسعار الدقيق للمتر المربع في الشّقق الموجودة في المدينة والتي مساحتها 160 م2 ؟ 	.13

مِن 4,000 إلى 8,000 دولار  )1(

مِن 6,000 إلى 8,000 دولار  )2(

مِن 4,000 إلى 10,000 دولار  )3(

مِن 6,000 إلى 10,000 دولار  )4(
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تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

مسائل رياضيّة  )أسئلة 20-14( 

0 < n  ،  0 < m 	:معطى 	.14 

(m + n)2 < 16 	

أيّ الادّعاءات التالية صحيح بالضرورة؟ 	 	

n < 4  )1(

(m – n)2 < 8  )2(

2 < m  )3(

m = n  )4(

بجانب ممرّ مشاة توجد إشارة ضوئية تعمل على النحو التالي: الضوء الأحمر يضيء لمدّة 1.5 دقيقة، بعد ذلك يضيء  	.15

الضوء الأخضر لمدّة دقيقة واحدة، وهكذا دواليك طوال ساعات اليوم.

وصلَت ميسون إلى ممرّ المشاة في لحظة معيّنة خلال اليوم. 	

ما هو الاحتمال في أن يكون الضوء في الإشارة الضوئية أخضر في تلك اللحظة؟	 	

4
1 	)4(  3

2  )3(  5
2 	)2(  6

1  )1(

لدى رنا قصاصة ورق على شكل مثلث متساوي الساقين، زاوية الرأس فيه تساوي 30° . 	.16

طوت رنا الطّرف العلوي للمثلث على طول خطّ موازٍ لقاعدة المثلث )أنظر الرسّم(. 	

	a = ? 	

15°  )1(

25°  )2(

30°  )3(

لا يمكن المعرفة من المعطيات  )4(

| a | = | b | = | c | = 1 معطى:	 	.17

كم قيمة مختلفة يمكن أن تكون للتعبير a + b + c  ؟	 	

6  )1(

2  )2(

3  )3(

4  )4(

25214A D

B F C

GE

x

a
30°

x

y
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Q(b , a)
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تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

 
–

– ?
3 1
1

3 1
1 =
+

	.18

1  )1(

2
1  )2(

 3  )3(

3
1  )4(

سَكَبَت راغدة 3 لترات عصير في كؤوس حجم الواحدة منها هو 225 مليليتر. 	.19

كم كأسًا مليئة بالعصير تمّ الحصول عليها على الأكثر؟	 	

16  )1(

15  )2(

13  )3(

12  )4(

رسم عماد مثلّثًا أطوال أضلاعه هي: 2 سم، 4 سم و 5 سم. 	.20

أيّ مثلّث رسم عماد بالضرورة؟	 	

مثلّث منفرج الزاوية  )1(

مثلّث قائم الزاوية  )2(

مثلّث حاد الزوايا  )3(

لا يمكن المعرفة بالتأكيد من المعطيات  )4(
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تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

صفحة فارغة
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تفكير كمّي -  الفصل الثّاني	

في هذا الفصل 20 سؤال.

الوقت المخصص 20 دقيقة.

ً

ّ ُ

تظهر في هذا الفصل أسئلة ومسائل في التفكير الكمي. لكل سؤال اقترحت أربع إجابات. 

عليك أن تختار الإجابة الصحيحة وأن تشير  إلى رقمها في المكان الملائم في صفحة الإجابات.

ملاحظات عامة

الرسومات المرفقة ببعض الأسئلة هي للمساعدة على حلها، لكنها ليست بالضرورة مرسومة بموجب مقياس رسم. * 

يجب عدم الاستنتاج عن أطوال القطع، عن قيم الزوايا وعن ما شابه ذلك حسب صورة الرسم فقط.    

إذا ظهر خط مستقيم في الرسم، يمكن الافتراض أنه مستقيم حقا.  *

حينما يظهر في سؤال مصطلح هندسي (ضلع، نصف قطر، مساحة، حجم وإلخ) كمعطى، فالمقصود هو مصطلح قيمته أكبر من صفر، إلا إذا ذكر غير ذلك.  *

.a المقصود هو الجذر الموجب لـ ،(0 < a) a عندما يظهر في السؤال   *

0  ليس عددا موجبا وليس عددا سالبا. * 

0  هو عدد زوجي.  *

1  ليس عددا أوليا. * 
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ًّ ّ ّ ّ َ

َ ِ ُ ّ ّ

ّ

ً ً ً ً

ّ

ًّ ّ ً

قوانين

           ·a x100 النسبة المئوية: %a  من x  هو   .1

القوى: لكل عدد a يختلف عن الصفر، ولكل n و m صحيحين -    .2

 am + n = am · an
ب.  a

a
1
n=-n أ. 

   (0 < a  ،  0 < m)      a amm
n n

= _ i جـ.   

an · m = (an)m د. 

 (a ± b)2 = a2 ± 2ab + b2
ضرب مختصر:   .3

   (a + b)(a – b) = a2 – b2   
  

       
 

السرعة =  المسافة    .4
                   الزمن   

   

                           
 

كمية العمل 
القدرة =   .5

الزمن   
  

n! = n(n – 1)(n – 2) · ... · 2 · 1  :(עצרת) مضروب العدد  .6

       AD || BE || CF   إذا كان  .7

=AC
AB

DF
DE DE= وأيضا  

AB
EF
BC إذن    

المثلث:  .8
مساحة مثلث طول قاعدته a وارتفاعه على  أ. 

        ·a h
2

  :h هذه القاعدة   
 

نظريّة فيثاغورس:   ب. 

في مثلث قائم الزاوية ABC كما يظهر   

       AC2 = AB2 + BC2
في الرسم، يتحقق    

 

في مثلث قائم الزاوية والذي قيم زواياه  جـ.   

°90، °60، °30، طول القائم   

المقابل للزاوية °30 يساوي نصف الوتر   

a · b  :b وعرضه a مساحة مستطيل طوله  .9

A

B

C

D

E

F

h

a

A

CB

قائم

قائم

وتر

b
a

 ،a مساحة شبه منحرف طول إحدى قاعدتيه  .10
:h وارتفاعه ،b وطول القاعدة الأخرى  

( ) ·a b h
2

+  

زوايا داخلية في مضلع ذي n أضلاع:  .11

مجموع الزوايا هو (180n – 360) درجة أ.   

إذا كان المضلع منتظم، قيمة كل زاوية داخلية هي ب.   

180–= درجة –
n n

n360 180 360b bl l         

الدائرة:  .12
:r مساحة دائرة نصف قطرها أ. 

                        (r = 3.14...) rr2
  

   2rr محيط الدائرة هو ب. 

 :x° مساحة قطاع دائرة ذي زاوية رأس جـ.   

        ·r x
360

2
r   

الصندوق، المكعب:  .13
،b عرضه ،a حجم صندوق طوله أ. 

       a · b · c   :c وارتفاعه   

              2ab + 2bc + 2ac  :مساحة أوجه الصندوق ب. 

   a = b = c  في المكعب يتحقق جـ.   

الأسطوانة:  .14
مساحة غلاف أسطوانة نصف قطر أ. 

  2rr · h   :h وارتفاعها r قاعدتها   

مساحة أوجه الأسطوانة: ب. 

               2rr2 + 2rr · h = 2rr(r + h)        

   rr2· h  :حجم الأسطوانة جـ.   

 :h وارتفاعه r حجم مخروط نصف قطر قاعدته  .15
·r h

3

2
r

  

·S h
3

  :h وارتفاعه S حجم هرم مساحة قاعدته  .16
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يُحظر نسخ أو نشر هذا الامتحان أو أجزاء منه، بأي شكلٍ أو وسيلة، أو تدريسه، كلّه أو أجزاء منه، بلا إذنٍ خطيّ من المركز القطريّ للامتحانات والتّقييم.

تفكير كمّي -  الفصل الثّاني	

مسائل رياضيّة  )أسئلة 7-1( 

في الرسّم الذي أمامك دائرة مركزها O ونصف قطرها )רדיוס( 6 سم. 	.1

. «BAC ينصّف الزاوية AD )القطر )קוטר 	

بحسب هذه المعطيات ومعطيات الرسّم، 	 

ما هي مساحة المنطقة الغامقة )بالـ سم2(؟

9r  (1)

12r  (2)

15r  (3)

18r  (4)

x2 + y2 = 36 معطى:	 	.2 

	y2 + 9 = 18x – x2 	

	x = ? 	

2
1  (1)

2 2
1  (2)

5  (3)

6  (4)

ا على 2 شيكل أكثر من أديب، وجميل يحصل  أديب، باسم وجميل يحصلون على مصروف شخصي. باسم يحصل يوميًّ 	.3

ا على 2 شيكل أكثر من باسم. يوميًّ

المصروف الشخصي الذي يحصل عليه جميل يساوي مرتّين المصروف الشخصي الذي يحصل عليه أديب. 	

ا )بالشيكل(؟ ما هو المصروف الشخصي الذي يحصل عليه أديب يوميًّ 	

8  (1)

2  (2)

6  (3)

4  (4)

2438

A D

CEB
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b

A

O

DB

C

x

y

2y

30°

40°

A D

B C
Ea

A

B F C

D

E 30°
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B C

D

O

30°

30°

A D

CB
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يُحظر نسخ أو نشر هذا الامتحان أو أجزاء منه، بأي شكلٍ أو وسيلة، أو تدريسه، كلّه أو أجزاء منه، بلا إذنٍ خطيّ من المركز القطريّ للامتحانات والتّقييم.

تفكير كمّي -  الفصل الثّاني	

في مكتبة ياسمين يوجد رفّان، كان على كلّ رفّ منهما )n + k( كتابًا. 	.4

نقلَت ياسمين ) n – k( كتابًا من الرفّ العلوي إلى الرفّ السفلي، و  k كتابًا من الرفّ السفلي إلى الرفّ العلوي.  	

. k < n ،هما عددان صحيحان k و n 	

بعد كلّ عمليّات النقل كم كتابًا يوجد على الرفّ العلوي؟	 	

n + 2k  (1)

n – 2k  (2)

3k  (3)

3n  (4)

m هو عدد صحيح. 	.5

التعبير m5 + 5m بالضرورة -	 	

ينقسم على 5 دون باقٍ  (1)

موجب  (2)

فردي  (3)

زوجي  (4)

م إلى 16 خانة، كما يظهر في الرّسم، مرسوم على اللوح في الصفّ. مربّع مقسَّ 	.6

رمزي يرغب في تلوين كلّ خانة بالأحمر أو بالأزرق بحيث لا تكون خانتان لهما نفس اللون وبينهما ضلع مشترك. 	

بكم طريقة يستطيع رمزي فعل ذلك؟	 	

1  (1)

2  (2)

3  (3)

0  (4)

الزاوية الخارجية التي تنتج عن مدّ قاعدة مثلّث متساوي الساقين أكبر 3 مرّات من زاوية الرأس في المثلّث )أنظر الرسّم(. 	.7

ما هو مقدار زاوية قاعدة المثلث؟	 	

44°  (1)

50°  (2)

64°  (3)

72°  (4)

2117

1

2
3

4
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C D

E
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يُحظر نسخ أو نشر هذا الامتحان أو أجزاء منه، بأي شكلٍ أو وسيلة، أو تدريسه، كلّه أو أجزاء منه، بلا إذنٍ خطيّ من المركز القطريّ للامتحانات والتّقييم.

تفكير كمّي -  الفصل الثّاني	

إستنتاج من رسم بياني )أسئلة 11-8(

تمعّن جيّدًا في الرسّم البياني التّالي وأجب عن الأسئلة التي تليه.

سافَر أحمد حَول العالَم وأرسل من كلّ دولة زارها بطاقات إلى ثلاثة من أقربائه: والده، جدّته وأخته.

في الرسّم البياني تظهر الدّول الـ 10 التي زارها أحمد وعدد البطاقات التي أرسَلَها من كلّ دولة لكلّ واحد من أقربائه الثّلاثة )أنظر 

المرشد(.

ملاحظة: الخطوط التي تصل بين النّقاط هي خطوط مساعِدة فقط.

مثلً: عندما زار أحمد إنچلترا أرسل 13 بطاقة إلى والده، 5 بطاقات إلى جدّته و 17 بطاقة إلى أخته.

إنتبه:  عند إجابتك عن كلّ سؤال تجاهلْ المعطيات التي تظهر في الأسئلة الأخرى.

G’LUYOT

ערבית
المرشد:

بطاقات أرسلها أحمد إلى والده

بطاقات أرسلها أحمد إلى جدّته

عددبطاقات أرسلها أحمد إلى أخته
 البطاقات

الدولة

20

19

18

17

16

15

14

13

12

11

10

9

8

7

6

5

4

3

2

1

0
إنچلترا بلجيكا  اليابان  هولندا  الدنمارك  المغرب  الصين  پيرو  كندا  تركيا 

20

19

18

17

16

15

14

13

12

11

10

9

8

7

6

5

4

3

2

1

0

מקרא:

גלויות ששלח אמנון לאביו

גלויות ששלח אמנון לסבתו

גלויות ששלח אמנון לאחותו

מספר
גלויות 

מדינה
אנגליהבלגיהדנמרקהולנדיפןמרוקוסיןפרוקנדהתורכיה
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يُحظر نسخ أو نشر هذا الامتحان أو أجزاء منه، بأي شكلٍ أو وسيلة، أو تدريسه، كلّه أو أجزاء منه، بلا إذنٍ خطيّ من المركز القطريّ للامتحانات والتّقييم.

تفكير كمّي -  الفصل الثّاني	

الأسئلة 

لكلّ واحد من أقارب أحمد الثلاثة يتمّ تعريف "عدد أقصى". "العدد الأقصى" هو أكبر عدد بطاقات أرسله أحمد لأحد هؤلاء  	.8

الأقرباء من دولة واحدة.

ل الأعداد القصوى الثلاثة؟  ما هو معدَّ 	

25  (1)

20  (2)

17  (3)

16  (4)

إحدى البطاقات التي أرسلها أحمد من هولندا ضاعت في البريد. 	.9

ما هو احتمال أن تكون هذه البطاقة هي بطاقة أرسلها أحمد لجدّته؟ 	

30
1  (1)

1
2  (2)

3
1  (3)

30
14  (4)

في إحدى الدول التي زارها أحمد كانت نصف البطاقات التي أرسلها تحوي صورًا لمناظر طبيعية فقط، وربع البطاقات  	.10

تحوي عماراتٍ فقط وباقي البطاقات تحوي صورًا لأشخاص فقط.

ما هي هذه الدولة؟	 	

الدنمارك  (1) 	

هولندا  (2)

الصين  (3)

تركيا  (4)

معلوم أنّه خلال زيارة أحمد إلى بلجيكا أرسل إلى أخُته بطاقة واحدة في كلّ يوم. 	.11

أيّ الادّعاءات التالية بالضرورة ليس صحيحًا بخصوص زيارة أحمد إلى بلجيكا؟	 	

أرسل أحمد كلّ يوم بطاقة واحدة إلى والده أو بطاقة واحدة إلى جدّته، لكن ليس إلى كليهما  (1)

أرسل أحمد إلى والده بالمعدّل أكثر من بطاقة واحدة في اليوم  (2)

أرسل أحمد إلى جدّته 6 بطاقات في يوم واحد  (3)

كلّ يوم أرسل فيه أحمد بطاقة إلى والده أرسل أيضًا بطاقة إلى جدّته  (4)
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يُحظر نسخ أو نشر هذا الامتحان أو أجزاء منه، بأي شكلٍ أو وسيلة، أو تدريسه، كلّه أو أجزاء منه، بلا إذنٍ خطيّ من المركز القطريّ للامتحانات والتّقييم.

تفكير كمّي -  الفصل الثّاني	

مسائل رياضيّة  )أسئلة 20-12( 

عدد "جميل" هو عدد، اثنان على الأقلّ من قواسمه هما زوجٌ مِن عددين متتاليين )لا يشمل الزّوج 2 , 1(. 	.12

مثلً، العدد 24  هو عدد "جميل" لأنّ اثنين من قواسمه هما 3 و 4 . 	

أيّ الأعداد التالية ليس عددًا جميلً؟  	

220 	(4)  84  (3)  50 	(2)  18  (1)

. ABCD في الرسّم الذي أمامك مربّع 	.13

بحسب هذا المعطى ومعطيات الرسّم، 	

دة؟	 ما هو مجموع أطوال المقاطع المشدَّ 	

x3 8 3+^ h  (1)

x3 10 3+^ h  (2)

x3 8  (3)

x3 10  (4)

العدد 0.025 هو x بالمئة من 2 . 	.14

	x = ? 	

4.5 	(4)  2.5  (3)  1.25 	(2)  0.5  (1)

قامت أسماء بتركيب شكل رباعي، وكانت أضلاعه هي المقاطع التي تظهر في الرسّم، 	.15

أيّ الادّعاءات التالية صحيح بالضرورة بخصوص هذا الشكل الرباعي؟	 	

اثنتان من زواياه، على الأقلّ، متساويتان  (1)

اثنان من أضلاعه، على الأقلّ، متوازيان  (2)

اثنتان بالضبط من زواياه حادّتان   (3)

قُطراه متعامدان  (4)

x ≠ y     ,     –w 2 –
–

y x
x y= معطى:	 	.16

	
+w

?w
1

=
10

	

لا يمكن المعرفة من المعطيات  (1) 	

5
1  (2)

3
1  (3)

4
1  (4)

P

O

5373
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O

x x x x x x
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B C
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A
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D
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D

25452
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تفكير كمّي -  الفصل الثّاني	

مكعّب مقسّم إلى 9 صناديق متطابقة، كما يظهر في الرسّم. 	.17

إذا كان طول ضلع المكعّب هو 3 سم، 	 

ما هي مساحة أوجه كلّ صندوق )بالـ سم2(؟	

6  (1)

10  (2)

12  (3)

14  (4)

فأر سرعته 10 كم/ساعة هرب من قطّ. لاحقه القطّ بسرعة 15 كم/ساعة. 	.18

إذا كان البعد بينهما في بداية الملاحقة هو 1 كم بالضبط، وكانت الملاحقة في خطّ مستقيم، 	 

كم كيلومترًا قطع الفأر حتّى قبضَ عليه القطّ؟

	1  (1)

2  (2)

2.5  (3)

5  (4)

جمانة تجوّلت في 7 دول، اثنتان منها في أوروبا. 	.19

تمارا تجوّلت في 5 دول، 3 منها في أوروبا. 	

يوجد، على الأكثر،  دول تجوّلت فيها جمانة وأيضًا تمارا.	 	

4 	(4)  3  (3)  5 	(2)  1  (1)

لكلّ عملية (a)$  تمّ تعريف العملية n(a)$ هكذا: 	.20

. a مرّات على n ، $ تطبيق العملية 	

$3(a) = $($($(a))) :ًمثل 	

$(a) = 2a  :إذا كان 	

	$n(a) = ? 	

n · a  (1)

2n · a  (2)

2an  (3)

2n
 · a  (4)

28024

A

B C

30°
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3 ס"מ 3 سم

A D

CFBE 1 ס"מ
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O 20°
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x

y

(1,1)
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تفكير كمّي -  الفصل الثّاني	

صفحة فارغة
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ENGLISH

The following section contains three types of questions:  Sentence Completion, Restatement 
and Reading Comprehension.  Each question is followed by four possible responses.  Choose 
the response which best answers the question and mark its number in the appropriate place 
on the answer sheet.

Sentence Completions (Questions 1-8)
This part consists of sentences with a word or words missing in each.  For each question, 
choose the answer which best completes the sentence.

1. 	 Orchids are epiphytes – plants that grow on top of other plants, using them for .  

(1) support 
(2) privacy 
(3) regret 
(4) misery 

2. 	 The Clark's nutcracker, a bird with a  memory, buries thousands of pine nuts each 
year and remembers the location of at least 70 percent of them. 

(1) remarkable 
(2) civilized 
(3) grateful 
(4) suspicious 

3. 	 An artificial heart was implanted in a human being for the first time in 1982; the patient 
lived 112 days with the .

(1)  hostage  
(2)  cycle 
(3)  fabric
(4)  device 

4. 	 In 1630, an army led by King Gustavus Adolphus of Sweden  Germany.

(1) deposited 
(2) invaded
(3) revealed 
(4) awarded 

This section contains 22 questions.
The time allotted is 20 minutes.
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5. 	 The microscopic hooks on the gecko's toes help it to  to walls and other surfaces.

(1) cling 
(2) resort 
(3) grin 
(4) transmit 

6. 	 In Australia's Northern Territory, aboriginal landowners are battling government plans 
to  nuclear waste on their land.

(1) despair of 
(2) clash with 
(3) comply with 
(4) dispose of 

7. 	 The Egyptian pharaohs wore  embroidered with fine threads of gold.

(1) barriers 
(2) garments 
(3) particles 
(4) virtues 

8. 	 Researchers are trying to identify the factors responsible for  among Sardinian 
men, who generally live much longer than other Italians.

(1) longevity 
(2) longitude 
(3) livelihood 
(4) lifestyle 
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Restatements (Questions 9-12)
This part consists of several sentences, each followed by four possible ways of restating the 
main idea of that sentence in different words.  For each question, choose the one restatement 
which best expresses the meaning of the original sentence.

9.	 When the Brooklyn Bridge was finished in 1883, it was the longest and tallest 
suspension bridge in the world. 

(1) The Brooklyn Bridge, the longest and tallest suspension bridge in existence, was 
completed in 1883.  

(2) Since the completion of the Brooklyn Bridge in 1883, many suspension bridges 
have been built that are longer and taller.

(3) At the time of its completion in 1883, there was no suspension bridge longer or 
taller than the Brooklyn Bridge. 

(4) Until 1883, the Brooklyn Bridge was the longest and tallest suspension bridge in 
the world. 	

10. 	 Vietnam's industry is concentrated in Ho Chi Minh City, formerly known as Saigon.

(1) The business center of Ho Chi Minh City is officially known as Saigon.
(2) Before it became industrialized, Ho Chi Minh City was called Saigon.
(3) Vietnam's leading industries have moved from Ho Chi Minh City to Saigon.
(4) Ho Chi Minh City, once called Saigon, is Vietnam's industrial center.

11. 	 In early 2012, gold commanded the staggering price of $1,800 per ounce.

(1) Gold remained in great demand even when it sold for $1,800 per ounce at the 
beginning of 2012.

(2) The price of gold has never matched its record of $1,800 per ounce, set in early 
2012.

(3) Since early 2012, the price of gold has held steady at $1,800 per ounce.
(4) At the beginning of 2012, the price of gold was an astonishingly high $1,800 per 

ounce. 

12. 	 The term "phosphorescence" is often incorrectly considered synonymous with 
"luminescence".

(1) The relationship between phosphorescence and luminescence is often 
misunderstood.

(2) The phenomenon of luminescence was once incorrectly referred to as 
"phosphorescence".

(3) The terms "luminescence" and "phosphorescence" are frequently used improperly.
(4) Many people mistakenly think that phosphorescence and luminescence are the same 

thing. 
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Reading Comprehension 
This part consists of two passages, each followed by several related questions.  For each 
question, choose the most appropriate answer based on the text.

Text I (Questions 13-17)

(1)		  Although sleep is viewed by some as a luxury, research shows that getting enough 
sleep is a biological necessity, as important as eating well and exercising.  Sleep 
deprivation has been found to affect nearly every aspect of one's life, from physical 
well-being and emotional stability to behavior and work performance.  Teens, who tend

(5) 	 to stay up very late but still have to be up early for school, are among those least likely 
to get enough sleep.  It now appears that teenagers cannot help being wakeful in the 
evening and sleepy early in the morning.  Biologically speaking, they are simply on a 
different sleep-wake clock than adults or small children.  

		  According to Professor Mary Carskadon, director of sleep research at E.P. Bradley
(10) 	 Hospital in Rhode Island, society is asking teenagers to sleep at the wrong time.  In her 

study, Carskadon measured the levels of the sleep-promoting hormone melatonin in 
adolescents.  She found that melatonin secretion in teenagers begins late at night, 
making it difficult for them to go to sleep early; because the secretion does not stop 
until morning, it can also be difficult for them to get up.  A teenager's natural biological

(15) 	 rhythm thus finds itself in conflict with the school bell.  

		  To maximize teenagers' learning potential, Carskadon recommends that high 
schools start classes later in the morning.  More and more schools are taking this advice 
to heart, with encouraging results.  Students are coming to class on time and are more 
alert; as a result, both their grades and their behavior have improved.  

Questions

13.	 A good title for this text would be -

(1) Teenage Sleep Deprivation:  Long-Term Effects
(2) Sleep:  Luxury or Biological Necessity? 
(3) The Teenage Sleep-Wake Clock:  What Makes It Tick?
(4) Melatonin:  The Sleep-Promoting Hormone 
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14.	 According to the first paragraph, teenagers -

(1) sleep more than adults or small children
(2) are often not tired at night
(3) tend to exercise very little 
(4) are too busy to go to bed early 

15. 	 According to the second paragraph, Mary Carskadon studied -

(1) the amount of sleep teenagers actually need
(2) irregular melatonin secretion 
(3) increased hormone levels in adolescents
(4) a biological aspect of teenagers' sleep patterns 

16. 	 The main purpose of the last paragraph is to -

(1) present the results of the research mentioned in line 1 
(2) challenge the study mentioned in line 11
(3) suggest a solution to the conflict mentioned in line 15 
(4) discuss the learning potential mentioned in line 16 

17. 	 According to the text, teenagers suffer from sleep deprivation because -

(1) they neglect their physical and emotional well-being 
(2) they refuse to go to sleep at an early hour
(3) their biological rhythm conflicts with school hours  
(4) their bodies produce large amounts of melatonin 
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Text II (Questions 18-22)

(1)		  More than any other portrait artist in modern times, Jorge Rodriguez-Gerada has 
changed the boundaries of portraiture, taking it beyond the walls of the conventional 
museum.  Rather than painting images on canvas, he creates giant portraits in large 
urban spaces.  Known as face-scapes, these outdoor portraits have won him

(5)	 international acclaim and transformed the way many people think of portraiture. 

		  Born in Cuba and raised in the U.S., Rodriguez-Gerada moved to Spain in 2002.  In 
2008 on a beachfront in Barcelona, he created his first face-scape, an enormous sand 
portrait of U.S. presidential candidate Barack Obama.  Portraits in other major cities 
followed, including one in Amsterdam – almost as large as two football fields – 

(10)	 depicting an anonymous Mesoamerican woman.  Because of their size, the face-scapes 
can be seen in their entirety only from tall buildings or from the air.  "Big ideas require 
big spaces," explained the artist. 

		  In 2014, Rodriguez-Gerada created one of his most impressive face-scapes on five 
acres of parkland in Washington, D.C.  The portrait, depicting a single face, was a

(15)	 composite of photos of 50 young American men from different ethnic backgrounds. 
Rodriguez-Gerada selected facial features from the photos and combined them into one 
image using computer technology.  With the aid of satellite imaging he mapped out how 
to recreate the face on an enormous scale.  Then came the actual construction stage.  He 
and his assistants arranged 10,000 wooden pegs in the ground and formed an

(20)	 outline of the face using 13 kilometers of string running from peg to peg.  The outline 
was then filled in with 2300 tons of sand and 800 tons of soil.  The title of the work, Out 
of Many, One, refers not only to the method used to make the face-scape but also to the 
diversity of American society.  "Diversity is the backbone of the nation, and this piece 
embraces that fact," noted Rodriguez-Gerada.  

(25)	 	 In contrast to traditional portraiture, which is often used to immortalize its subjects, 
Rodriguez-Gerada's works are deliberately made using temporary materials to convey a 
message about the ephemeral quality of life, hopes, and dreams.  Out of Many, One was 
on display for just one month, at the end of which it was plowed into the ground.  
Fortunately, however, the face-scape was recorded in photos and videos and will not be

(30)	 lost to posterity. 

Questions

18. 	 An appropriate title for this text would be -

	 (1)	 Rodriguez-Gerada's Life and Career
	 (2)	 Out of Many, One:  A Tribute to American Society
	 (3)	 Face-Scapes in American Art 
	 (4)	 Rodriguez-Gerada:  Transforming Our Idea of Portraits 
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19.	 The main purpose of the second paragraph is to -

	 (1)	 summarize Rodriguez-Gerada's early life
	 (2)	 discuss examples of Rodriguez-Gerada's face-scapes
	 (3)	 explain why Rodriguez-Gerada became a portrait artist
	 (4)	 describe the materials used by Rodriguez-Gerada in his face-scapes

20.	 The main purpose of the third paragraph is to discuss - 

	 (1)	 why Rodriguez-Gerada chose the title Out of Many, One 
	 (2)	 public reaction to Out of Many, One
	 (3)	 the people represented in Out of Many, One
	 (4)	 how Out of Many, One was created

21.	 In line 25, "immortalize" can best be replaced by -

	 (1)	 preserve the image of  
	 (2)	 capture the beauty of  
	 (3)	 convey the hopes of 
	 (4)	 express admiration for 

22.	 Which of the following is not one of the ways in which Rodriguez-Gerada has "changed 
the boundaries of portraiture" (line 2)? 

	 (1)	 by designing enormous portraits 
	 (2)	 by producing portraits that are temporary   
	 (3)	 by using only anonymous subjects in his portraits 
	 (4)	 by constructing outdoor portraits 
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صفحة فارغة
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ENGLISH

The following section contains three types of questions:  Sentence Completion, Restatement 
and Reading Comprehension.  Each question is followed by four possible responses.  Choose 
the response which best answers the question and mark its number in the appropriate place 
on the answer sheet.

Sentence Completions (Questions 1-8)
This part consists of sentences with a word or words missing in each.  For each question, 
choose the answer which best completes the sentence.

1. 	 Nodding one's head  "yes" in most countries, but "no" in Bulgaria and Greece. 

	 (1)	 obliges
	 (2)	 signifies
	 (3)	 distorts
	 (4)	 inquires 

2. 	 Czar Alexander I of Russia  died of pneumonia, but some people believe that he 
was actually murdered.

(1) supposedly 
(2) adequately 
(3) simultaneously 
(4) approximately

3. 	 Delhi's reputation as one of the world's  cities has been reinforced by the recent 
discovery that the city's water supply is contaminated.

(1) remotest 
(2) filthiest 
(3) most envious 
(4) most deceptive 

4. 	 The horn of the unicorn was described by the 5th-century BCE Greek historian Ctesias 
as white at the base, black in the middle, and red at the . 

(1) pile 
(2) tip 
(3) seed 
(4) frame 

This section contains 22 questions.
The time allotted is 20 minutes.
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5.	 The Basilica of Sainte-Clothilde, built in 1846 in Paris,  all the dimensions   
         	and characteristics of a Gothic edifice.

(1) quotes 
(2) possesses
(3) signals
(4) guarantees 

6. 	 As its name suggests, the screaming hairy armadillo  in terror when attacked by a 
predator.

(1) hauls 
(2) hints 
(3) hatches 
(4) howls 

7. 	 In 1932, a group of disillusioned students and military officers in Thailand staged a 
bloodless coup and  King Prajadhipok. 

(1) underscored
(2) overloaded
(3) overthrew 
(4) undertook 

8.	 A pioneer of modern advertising methods, William Wrigley Jr.  the saying, "Tell 
'em quick and tell 'em often."

(1) creased 
(2) littered 
(3) sifted
(4) coined 	
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Restatements (Questions 9-12)
This part consists of several sentences, each followed by four possible ways of restating the 
main idea of that sentence in different words.  For each question, choose the one restatement 
which best expresses the meaning of the original sentence.

9. 	 The philosopher René Descartes stated that the values of life and health are paramount; 
everything else is of lesser importance and must be sacrificed for them.

	
(1)  According to Descartes, nothing is more important than, and everything must be 

sacrificed for, life and health.   
(2)  Descartes said that the protection of important values such as life and health 

requires great sacrifices.    
(3)  Descartes declared that he would be willing to make sacrifices to protect many 

important values, including life and health.
(4)  According to Descartes, life, health and sacrifice are the most important of all 

values. 

10. 	 Ancient Greek theaters were semicircular stone structures. 

(1) Many stone structures in ancient Greece, including theaters, were circular.
(2) Ancient Greek theaters were built with round stones.
(3) Ancient Greek theaters were made of stone and shaped like half circles.
(4) Theaters built by the ancient Greeks were encircled by stones.	

11. 	 Hawaii's sole indigenous palm tree is a member of the genus Pritchardia.

(1) Palm trees of the genus Pritchardia grow only in Hawaii.
(2) The one palm tree that is native to Hawaii belongs to the genus Pritchardia.
(3) The genus Pritchardia includes Hawaii's most common palm tree.
(4) Hawaii's endangered palm tree is related to the genus Pritchardia.	

12.	 Artists of the Venetian school were partial to rich colors.

(1) Artists of the Venetian school used color particularly well.
(2) Artists of the Venetian school favored strong colors.
(3) Artists of the Venetian school created extraordinary colors.
(4) Artists of the Venetian school experimented with rich colors. 
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Reading Comprehension 
This part consists of two passages, each followed by several related questions.  For each 
question, choose the most appropriate answer based on the text.

Text I (Questions 13-17)

(1)		  The year 2007 marked the 800th anniversary of the birth of Jalal al-Din Mohammad 
Balkhi, more commonly known as Rumi.  To pay homage to this eminent Muslim 
theologian, philosopher, and mystical poet, the United Nations Educational, Scientific, 
and Cultural Organization (UNESCO) proclaimed it the Year of Rumi, and

(5) 	 commemorative events were held throughout the world.  

		  Born in 1207 on the eastern edge of the Persian Empire (present-day Afghanistan), 
Rumi lived during a period of social and political upheaval in an area under constant 
threat of invasion.  His family fled, roaming throughout the region and eventually 
settling in Konya, in what is now Turkey.  There, Rumi became a traditional Islamic

(10) 	 scholar and teacher, following in the footsteps of his father and grandfather.  The 
turning point in his life came when he met Shams al-Din, a wandering mystic, who 
awakened Rumi's own spirituality, leading Rumi to abandon his scholarly career and 
begin writing mystical poetry. 

		  Rumi's literary standing transcends national, cultural, and linguistic borders.  For
(15) 	 centuries, his writings have influenced Persian and Turkish literature.  To date, over 20 

volumes of Rumi's works have been translated into 23 languages and have sold more 
than two million copies worldwide.  In the 1970s, interest in his poetry was sparked in 
the English-speaking world by Coleman Barks's innovative translations.  Indeed, Rumi 
is one of the best-selling poets in the US today.  

(20) 		  It may seem odd that a 13th-century mystic has become one of the best-loved poets 
of our time.  Barks suggests that Rumi endures because of his startlingly imaginative 
freshness, the profound longing that readers can sense, and his humour.  "There's always 
a playfulness stirred in with the wisdom,"  Barks points out.  And, he adds, 
contemporary readers respond to Rumi's poetry because they feel they are being

(25) 	 spoken to directly by an inspirational teacher.

Questions

13.	 The main purpose of the second paragraph is to -

	 (1)	 discuss the social and political influences on Rumi's work
	 (2)	 describe Rumi's relationship with Shams al-Din
	 (3)	 discuss Rumi's career as an Islamic scholar and teacher 
	 (4)	 describe Rumi's life before he became a poet 
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14.	 According to the second paragraph, Shams al-Din -

	 (1)	 wrote several scholarly works 
	 (2)	 greatly inspired Rumi 
	 (3)	 was a well-known teacher in Konya
	 (4)	 abandoned his career after meeting Rumi

15.	 The main purpose of the third paragraph is to -

(1)  present the innovative aspects of Rumi's poetry 
(2) discuss the difficulties of translating Rumi's writings
(3) describe Rumi's place in Persian and Turkish culture
(4) show how widespread Rumi's popularity is

16.	 The main purpose of the last paragraph is to - 

	 (1)	 argue that Rumi is the most inspirational poet of all time
	 (2)	 discuss the wisdom of Rumi
	 (3)	 explain why Rumi's poetry is liked by modern readers
	 (4)	 present Coleman Barks's works on Rumi's poetry 

17.	 The last paragraph suggests that Rumi's poetry does all of the following except -

	 (1)	 make people smile
	 (2)	 express things that Rumi wished for
	 (3)	 describe historical events
	 (4)	 make people feel they have learned from Rumi
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Text II (Questions 18-22)

(1)		  In 2016, the United Kingdom's Natural Environment Research Council (NERC) 
asked the public to propose names for its new £200 million polar research ship.  The 
proposal that won the online vote by an overwhelming majority was Boaty McBoatface, 
which lent an air of lightheartedness to a serious scientific endeavour.  NERC, however, 

(5)	 vetoed what they considered to be a ludicrous proposition, opting instead for the fourth 
most popular choice:  Sir David Attenborough, in honour of the prominent naturalist 
whose television documentaries have introduced people around the world to the 
wonders of nature.  Nevertheless, in the interests of democracy, NERC bestowed the 
public's choice of name on another vessel:  a small, state-of-the-art, unmanned

(10)	 submarine that would be launched from the mother ship to investigate the ocean's 
depths.  Despite its silly name, Boaty McBoatface would soon prove its worth.

		  In the spring of 2017, Boaty set off on its maiden trip.  Its task was to gather 
measurements from one of the deepest and coldest ocean regions on earth:  the 
83-kilometre-long, 3.5-kilometre-deep Orkney Passage, located in the Southern Ocean

(15)	 roughly 800 kilometres from Antarctica.  Boaty's ability to manoeuvre underwater 
allowed it to collect a wider variety and larger amounts of data than surface research 
ships can; the latter are able to take measurements only from a fixed location.  Lead 
scientist Professor Alberto Naveira Garabato from the University of Southampton notes, 
"We are now able to obtain a much more detailed picture of what is happening in this

(20)	 very important underwater landscape." 

		  The information provided by Boaty gives scientists a greater understanding of 
changes in the Antarctic region and also contributes to the UK's efforts to tackle global 
climate change.  Naveira Garabato explains that over the past few decades, the speed of 
winds blowing over the Southern Ocean has increased, causing currents carrying the

(25) 	 cold Antarctic bottom water to accelerate and, as they move faster, to produce more 
turbulence.  This, in turn, causes more of the warm water from the upper ocean layers to 
mix with the colder water of the bottom layers, raising its temperature.  As the warmed-
up bottom water travels toward the equator, it could affect worldwide weather patterns 
and sea levels.  The data collected during Boaty's mission will be used not only to

(30) 	 investigate these phenomena but also to determine whether other processes are involved 
in them.

  		  It is unlikely that this Antarctic research project would have attracted public 
attention if Boaty McBoatface had been called only by its technical name:  the Autosub 
Long Range.  If not for the goofy name, the public would have missed a fascinating

(35) 	 lesson in science.

Questions

18. 	 The main purpose of the text is to -

(1) compare the missions of Sir David Attenborough and Boaty McBoatface
(2) describe the work of NERC 
(3) present recent findings about the climate in the Antarctic
(4) discuss Boaty McBoatface's contribution to scientific research
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19. 	 The main purpose of the first paragraph is to -

(1) explain how a small submarine got its name 
(2) explain why NERC opted for Sir David Attenborough 
(3) discuss NERC's new polar research ship
(4) describe the vessel called Boaty McBoatface  

20. 	 In line 4, "lent an air of lightheartedness to" could best be restated as -

(1) was a sign of respect for 
(2) showed the importance of 
(3) offered new information about  
(4) introduced an element of fun to 

21. 	 It can be inferred from the second paragraph that the Orkney Passage -

(1) reaches from the Southern Ocean to Antarctica 
(2) has become deeper and colder in recent years
(3) had not been researched in detail before Boaty's maiden voyage 
(4) was difficult for Boaty to manoeuvre in 

22. 	 Which of the following best summarizes the process described in the third paragraph?

(1) upper ocean layers become warmer → bottom water becomes warmer → ocean 
currents move faster → wind speeds increase

(2) ocean temperatures increase → bottom water rises to the surface → bottom water 
travels to the equator → sea levels rise

(3) ocean currents move faster → hot and cold water mix together → winds over the 
oceans become stronger → turbulence increases 

(4) winds blow faster → currents move faster → currents create more turbulence → 
bottom layers of ocean water become warmer 
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مثال لإنشاء جيد

   رغبة الناس في متابعة الأخبار يجعل من الوسائل الإخباريّة أن تسعى 

تلفت  التي  الأخبار  على  التركيز  خلال  من  الناس  إنتباه  لجذب  جاهدًا 

لشعور  يؤدي  الأمر  وبالتالي  والحزينة٬  المثيرة  كالأحداث  انتباههم٬ 

المتابعين في حالة من الخوف والقلق٬ بناءً على ذلك يُحاول الكثير الامتناع 

عن متابعة الأخبار. برأيي هذا الأمر ليس من الصواب فِعله٬ وانما يجب 

متابعة الأخبار٬ للأسباب التي سأذكرها.

 أول٬ً وجود واستمرار الوسائل الاخبارية منوط برغبة الناس في متابعة 

الأخبار وبالتالي عدم وجود متابعين لهذه الوسائل يَجعلها تُغلق والعاملين 

،بالتالي هذا الأمر يمس في حق بعض المواطنين  فيها يَهجرون المهنة 

في  الجمهور  حق  فمن  المعرفة  في  الأخبار  متابعة  في  يرغبون  الذين 

المعرفة سيُمس جراء إغلاق الوسائل الإخبارية، زد على ذلك، أنّ الصحافة 

والإعلام تُعتبر وسيلة مراقبة وتقييد في الدول الديمقراطيّة، فعدم وُجود 

متابعين واغلاق الوسائل الاخباريّة ستفقد الإعلام والاخبار دورهَ في مراقبة 

السلطات الأمر هذا من الممكن أن يخلق حالة من الفوضى والفساد في 

وسط السلطات والعاملين فيها ،ويجعل المسؤولين يفعلون ما يحلو لهم 

وما يروه في مصلحتهم الشخصيّة دون الخوف والقلق من وجود وسيلة 

تراقب أعمالهم وتقوم بإنتقادها ونشرها الى المواطنين.

يولد في  أن  الطبيعي  أيّامنا من  في  إنسان  كونه  بمجرد  الإنسان  ثانيًا،   

مجتمع معين ،وأرى أن الفرد الذي يعيش في مجتمع مع أفراد غيره يترتّب 

عليه  من ذلك ان يعلم ما يدور حوله سواء ما يدور في بلده، في دولته 

أو حتى حول العالم، فنحن اليوم نعيش في عصر العولمة والتطوّر ولا بد 

من ذلك أن نقوم بمواكبة ما يجري حولنا لتكوين رأي أو على الأقل أن 

الفرد  لكون  الأخلاقي  الواجب  لمن  أنّه  ،فأرى  يجري  ما  ونعلم  نتشكف 

يعيش في مجتمع أن يتابع الأخبار، يتشارك في الحياة العامّة وأن يبلور 

ا فيه، كذلك الأمر في حالات معينة لا قدّر الله كالحرب مثلً وجود  رأيًا خاصًّ
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الأخبار هو الذي يوجهنا ما علينا فعله حتى لو أنّ مثل هذه الأخبار هي 

مأساويّة لكنها ترشدنا وجاءت من أجلنا سواء لإعلامنا أوحتى للحفاظ علينا 

في بعض الحالات.

قد يدّعي البعض المعارضين لي في الرأي أنّ إنشغال الفرد في الأخبار 

وخاصّة الأحداث المأساويّة تجعله يُصاب بالقلق والمخاوف ،أرى أنّه من 

واجب الصحافة ان توّفر الاخبار والمعلومات من جميع الجوانب سواء 

إقتصادية ،سياسيّة ،إجتماعيّة وحتى الحزينة والمقلقة وبالتالي تقوم في 

الاختيار  حق  للأفراد  ،ويمكن  المعرفة  في  الجمهور  حق  وتوفير  دورها 

للبرامج ونوعيّة الأخبار التي يرغبون في متابعتها بالتالي تكون لديه الحرية 

في تجنب الأخبار الحزينة والتي تؤثر عليه سلبًا .

في ملخّص القول، أعود وأزعمَ أنّه ليس من الصواب الامتناع عن متابعة 

الأخبار ،فهي جاءت من أجلنا كمواطنين ،وأرى في تجنبها مخاطر كثيرة 

بعيدة المدى ،ولذى أعود وأشدّد على ضرورة متابعة الأخبار والإعلام.
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مثال لإنشاء متوسط

لا أعتقد أنه من الصواب الامتناع عن متابعة الأخبار ، لأن الأخبار 

تعطي للناس معلومات هامة تخص الدولة ، و المجتمع بشكل عام، 

والفرد بشكل خاص والتي يجب على الفرد أن يكون على معرفة بها.

معرفة الفرد للأخبار تعطيه معلومات حول ما يحصل من حوله ، 

مثلً : عند إصدار الدولة لقوانين جديدة ، و التي يجب أن نكون على 

معرفة بها لاتباعها إذا كانت مفيدة لنا، أو للإعتراض عليها إذا كانت 

مضرة أو مسيئة لنا.

متابعة الأخبار تفيدنا لمعرفة تحركات السياسة والسياسيين في الدولة، 

كرئيس الدولة ، أعضاء البرلمان ، الوزاء ، وحتى رئيس البلدية ، فهذا 

يفيدنا عند مجيء الانتخابات لمعرفة أي شخص أفضل لنا ، لنقوم 

بانتخابه بناءً على أعماله السابقة للبلدة ، أو للدولة على حدٍّ سواء.

بالنسبة للأمور التي تعد شخصية أكثر كحوادث السير، الخطف، 

الاعتداء ، السرقة ، وحوادث القتل، فمعرفة الفرد بهذه الأمور ضرورية 

لكي يستطيع أخذ إحتياطاته منها كزيادة الانتباه للأطفال و المنازل ، 

التعامل بحذر مع الآخرين ، وعدم القيادة بطريقة متهورة وبسرعة 

فائقة ولا سيّما الشباب.

أعلم أن هنالك آخرون يرون أنه من الصواب الامتناع عن متابعة 

الأخبار ، فبالنسبة لهم هذا الأمر يمنع نشر الخوف والقلق في نفوس 

الناس بلا مبرر ،فالعديد من الناس ليس لهم علاقة بما يتم نشره في 

الأخبار، ولكن أنا أعتقد أن وجود هذا الخوف في نفوسهم يساعدهم 

على توخذي الحذر أكثر ،حتى لو لم يكن له صلة بالفرد الآن ،ولكن 

يمكن أن يكون في المستقبل فلا أحد يعلم ماذا يمكن أن يحدث في 

المستقبل، فدرهم وقاية خير من قنطار علاج .

بالختام أنا أنصح الجميع بالاستماع إلى الأخبار ، فالأخبار تمدنا 

بمعلومات لم نكن نعرفها و تهمنا، فمن يدري إذا لم تكن تهمنا الآن فقد 

تهمنا في المستقبل.
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موعد خريف 2018

مثال لإنشاء ضعيف

             يوجد وسائل اخبارية ير تبط برغبة الناس  في متابعة الاخبار  

وتعمل هذهِ الوسائل جاهدة لأخبار الناس ماذا يحدث حولهم من 

احداث خاصة او احداث مأساوية  هل يجب على الاشخص الامتناع عن 

مشاهدة الاخبار بسبب المخاوف التي يشعر بها؟

رأي هو أن يجب على سائر البشر متابعة وسائل الاخبارية لكي تكون 

لديهِ علم ماذا سيحدث في العالم الذي يعيشُ فيهِ من ناحية المشاكل في 

الدولة وماذا يحدث في اقتصاد الدولة وغيرها .

و وسائل الاخبار تعمل جاهدة لكي تعلم الناس ماذا يحدث في عالمهم 

وماذا سيحدث في مستقبلهم.

يوجد بعض الحوادث التي تعلنها وسائل الاخبار مؤلمة ومحزنة واحيانًا 

تشعر بالقلق والخوف مما يحدث خارج نطاقك .

وايضًا يحق لكل انسان متابعة الاخبار السياسية والاقتصادية في الدولة 

لكي يعرف ماذا يحدث في الدولة التي يعيش بها من مشاكل و ما هي 

اسباب المشاكل التي تحدث في دولتهِ. 

بالمقابل هناك اشخاص معارضين لمشاهدة الاخبار وذلك لأنهم في بعض 

الاحيان الاشخاص تتأثر بما يحدث خارج عالمهم ولذلك تقرر أن لا 

تشاهد الاخبار أبداً لأنهم يعتبرون أن سبب خوفهم ليسَ لهُ مبرر .

ويرى اخرون أن الاخبار ليست لها علاقة بحياتهِ الشخصية او المهنية 

لذلك يعتبر أن مشاهدة الاخبار تضيع ساعات من وقتهِ في مشاهدتها 

ويرى انهُ يستطيع أن يقوم بأشياء مهمة اكثر بهذهِ الساعات من 

مشاهدة الاخبار وماذا يحدث خارج نطاقهم.

وأرى ايضًا أن الحياة ليست فقط حياة ترفيهية ومهنية بل يوجد الكثير 
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موعد خريف 2018

من هذهِ الاخبار تفيد حياتك حتى لو جلستَ ساعات لكي تعرف اخبار 

العالم أنت لا تضيع وقتكَ بشيء سخيف بل أنت تعرف ماذا يحدث 

يوميًا وبعض الاخبار لا تكون بعيدة عنكَ انماً هي قريبة جدًا لك وأنت 

لا تعلم ماذا سيحدث لك في المستقبل.

طبعًا أنت لا تعرف ماذا سيحدث لك ولك وسائل الاخبارية تعمل 

جاهدة لكي تعرف ماذا يحدث بالعالم ويمكن ايضًا أن هذهِ الاخبار التي 

تنشرها يمكن أن يحدث في المكان الذي تجلسُ فيهِ.

وفي النهاية يحق لكل اختيار اذا كان يريدُ متابعة الاخبار او عدم 

متابعتها وهذا الشيء يعود الى كل شخص وطبعًا لهُ الحرية الكاملة في 

اختيار هذا ولن يجبرهُ احد على متابعة الاخبار بدون رضاهُ.

وايضًا الحياة لن تكمل بدون وسائل الاخبار لأن من دون مشاهدة 

الاخبار لا نعرف ماذا يحدث خارج سردابنا الصغير .
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مفتاح الإجابات الصحيحة
موعد خريف 2018 	

تفكير  كلاميّ -  الفصل الأوّل

1234567891011121314151617181920رقم السّؤال

12224132422341213332الإجابة الصّحيحة

تفكير  كلاميّ -  الفصل الثّاني

1234567891011121314151617181920رقم السّؤال

34341342314421224332الإجابة الصّحيحة

تفكير  كمّيّ -  الفصل الأوّل

1234567891011121314151617181920رقم السّؤال

13441222122131234131الإجابة الصّحيحة

تفكير  كمّيّ -  الفصل الثّاني

1234567891011121314151617181920رقم السّؤال

22434243332222134244الإجابة الصّحيحة

الإنچليزيّة -  الفصل الأوّل

12345678910111213141516171819202122رقم السّؤال

1142142134443243342413الإجابة الصّحيحة

الإنچليزيّة -  الفصل الثّاني

12345678910111213141516171819202122رقم السّؤال

2122243413224243341434الإجابة الصّحيحة
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حســاب تقديري لعلامــات الامتحان

موعد خريف 2018

سنَشرح فيما يلي، مع  أمثلة، كيفيّة إجراء حساب تقديريّ لعلامات الامتحان. 

ا لعلاماتك العامّة التي  ا لعلاماتك في كلّ واحد من مجالات الامتحان - كلامي، كمّي وإنچليزيّة؛ وحسابًا تقديريًّ تستطيع أن تُجري حسابًا تقديريًّ

ترتكز على علاماتك في مجالات الامتحان الثّلاثة. 

.

حساب العلامات الخام في مجالات الامتحان

كلّ إجابة صحيحة تمنحك نقطة. بغية حساب العلامة الخام، عليك أن تجمع النّقاط التي حصلتَ عليها في كلّ مجال من المجالات الثّلاثة التي 

يَشملها الامتحان )فصلان من كلّ مجال: كلامي، كمّي، إنچليزيّة(. في نهاية هذه المرحلة ستكون بحوزتك ثلاث علامات خام: علامة خام في التّفكير 

الكلامي، علامة خام في التّفكير الكمّي، علامة خام في الإنچليزيّة.

.

حساب العلامات في مجالات الامتحان

لكلّ علامة خام تمتّ ملاءمة علامة على سلّم موحّد لا يتأثّر بصيغة الامتحان، بلغة الامتحان، أو بموعد الامتحان. 

بإمكانك أن تَعثر على علاماتك باستخدام جدول الانتقال من العلامات الخام إلى العلامات على السّلّم الموحّد الذي يظهر فيما يلي. 

في نهاية هذه المرحلة ستكون بحوزتك تقديرات لعلاماتك في مجالات الامتحان الثلاثة )على سلّم من 50 إلى 150(:

.)E( علامة في الإنچليزيّة  ،)Q( علامة في التّفكير الكمّي ،)V( علامة في التّفكير الكلامي

جدول انتقال من العلامات الخام إلى العلامات على السّلمّ الموحّد في كلّ واحد من المجالات

علامة

خام

علامة على السّلمّ الموحّد

إنچليزيّةكميكلامي

0505050

1515252

2525454

3535656

4545858

5556060

6566262

7576564

8586766

9607068

10627270

11657572

12677874

13708077

14728379

15758681

علامة

خام

علامة على السّلمّ الموحّد

إنچليزيّةكميكلامي

16788983

17819286

18839588

19869891

208910193

219210495

229510798

2398110100

24101113103

25104116105

26107119107

27110122109

28113124112

29116127114

30119130116

31122132118

علامة

خام

علامة على السّلمّ الموحّد

إنچليزيّةكميكلامي

32125134121

33128137123

34131139126

35134141128

36137143130

37141145133

38144147135

39147148138

40150150140

41143

42145

43148

44150
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علامة  موزونة
تقدير علامة 

سيكومتريّة عامّة

50200

55-51248-221

60-56276-249

65-61304-277

70-66333-305

75-71361-334

80-76389-362

85-81418-390

90-86446-419

95-91474-447

100-96503-475

علامة  موزونة
تقدير علامة 

سيكومتريّة عامّة

105-101531-504

110-106559-532

115-111587-560

120-116616-588

125-121644-617

130-126672-645

135-131701-673

140-136729-702

145-141761-730

149-146795-762

150800

1 .
5

2 119 2 145 116
28 8

$ $
=

+ +^ ^h h
العلامة الموزونة المتعدّدة المجالات هي:  ץ 

	

هذه العلامة الموزونة موجودة في الجدول أعلاه في المدى 126–130 .    

والعلامة العامّة الملائمة لها تقع ضمن المدى 645–672 .  

1 .
5

3 119 145 116
23 6

$
=

+ +^ h
العلامة الموزونة بتأكيد كلاميّ هي:  ץ 

	

هذه العلامة الموزونة موجودة في الجدول أعلاه في المدى 121–125 .    

والعلامة العامّة الملائمة لها تقع ضمن المدى 617–644 .  

1 4
5

3 145 119 116
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العلامة الموزونة بتأكيد كمّيّ هي:  ץ 

	

هذه العلامة الموزونة موجودة في الجدول أعلاه في المدى 131–135 .     

والعلامة العامّة الملائمة لها تقع ضمن المدى 673–701 .  

حساب تقديريّ للعلامات العامّة 

بغية تقدير علاماتك العامّة، عليك أن تحسب أوّلًا علاماتك الموزونة:

في العلامة المتعدّدة المجالات يكون وزن العلامات في المجال الكلاميّ والمجال الكمّيّ ضعف وزن العلامة في الإنجليزيّة.  ץ 

V Q E
5

2 2+ + لذلك فحساب العلامة الموزونة سيكون:   

في العلامة بتأكيد كلاميّ يكون وزن العلامة في المجال الكلاميّ ثلاثة أضعاف وزن العلامات الأخرى.  ץ 

V Q E
5

3 + + لذلك فحساب العلامة الموزونة سيكون:   

في العلامة بتأكيد كمّي يكون وزن العلامة في المجال الكمّيّ ثلاثة أضعاف وزن العلامات الأخرى.  ץ 

Q V E
5

3 + + لذلك فحساب العلامة الموزونة سيكون:   

من أجل حساب تقديريّ للعلامات العامّة عليك أن تَستند إلى الجدول التّالي، الذي يُترجِم العلامة الموزونة إلى علامة عامّة.  

م حسب أمدية. الجدول مصمَّ

جدول انتقال من العلامة الموزونة  إلى تقدير العلامة العامّة

مثال على حساب العلامة

لنفترض أنّ علاماتك الخام في كلّ واحد من المجالات هي:

30 إجابة صحيحة في التّفكير الكلامي )في الفصلين معًا(.

37 إجابة صحيحة في التّفكير الكمّي )في الفصلين معًا(.

30 إجابة صحيحة في الانچليزيّة )في الفصلين معًا(.

بالاستناد إلى الجدول في الصّفحة السّابقة:

V = 119..............تقدير علامتك في التّفكير الكلاميّ هو

Q = 145................ تقدير علامتك في التّفكير الكمّيّ هو

E = 116...................... تقدير علامتك في الانچليزيّة هو

حساب علاماتك الموزونة هو كما يظهر في الإطار على اليسار.
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مدى علامات
النّسبة المئويّة للممتحَنين الذين علامتهم:

فوق المدىضمن المدىتحت المدى

349-2000694

374-3506490

399-37510585

424-40015580

449-42520674

474-45026767

499-47533760

524-50040753

549-52547746

574-55054739

599-57561732

624-60068824

649-62576717

674-65083611

699-6758956

724-7009433

800-7259730

ترجمة العلامة إلى نسب مئويّة

م إلى 17  جدول ترجمة أمدية العلامات إلى نسب مئويّة، الذي يَظهر لاحقًا، سيساعدك على فهم دلالة العلامات التي توصّلتَ إليها. الجدول مقسَّ

مجموعة من أمدية العلامات. مقابل كلّ واحد من أمدية العلامات معروضة النّسب المئويّة للممتحَنين الذين علاماتهم توجد تحته، ضمنه أو فوقه. 

مثلًا، العلامة العامّة 518 موجودة في مدى العلامات 500–524. حوالي 40% من الممتحَنين حصلوا على علامة تحت هذا المدى، حوالي %7 

حصلوا على علامة ضمن هذا المدى وحوالي 53% حصلوا على علامة فوق هذا المدى.

ا كانت. التّقسيم إلى مجموعات جاء لغرض التّمثيل فقط، ولا يمثِّل سياسة القبول لدى مؤسّسة أيًّ

إنّ ترجمة العلامة إلى نسبة مئويّة ترتكز على عامّة جمهور الممتحَنين في الامتحان السّيكومتريّ في السّنوات الأخيرة.

جدول ترجمة أمدية العلامات إلى نسب مئويّة
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